

TEŽKE KAZNI ZA KRUPPOVE URADNIKE

Dva ravnatelja Kruppovih naprav sta dobila isto kazen, nadaljni deset let, a četrti bo moral sedeti dvajset let. Vsak obsojeni mora plačati globo stotih milijonov mark. — Obsojeni niso bili navzoči v sodišču. — Obtoženi so bili spoznani krivim zarote.

Werden, Nemčija, 9. maja. — Dr. Krupp von Bohlen, predsednik Kruppovih naprav, je bil obsojen na petnajstletno ječo ter globo v znesku stotih milijonov mark, soglasno s pravorkom francoskega vojnega sodišča, ki se je sestalo tukaj v namenu, da sodi one, katere dolže francoski roparji, da so zakrivila izgube v Kruppovih napravah, ki so se završili dne 31. marca.

Ravnatelj Hartwig in Oesterlein sta bila obsojena vsak na petnajst let ječe, ravnatelj Bruhn na deset let ječe in ravnatelj Baur in Schaeffer vsak na dvajset let ječe. Vsi obtoženi so bili razventega obsojeni na denarno globo v znesku po sto milijonov mark.

Upravitelja naprav, Solapler in Cutz sta bila obsojena vsak na dvajset let ječe ter na denarno globo 100.000.000 mark. Super vajeniškega oddelka, Gross, je bil obsojen na deset let ječe ter na denarno globo petdesetih milijonov mark. Strokovni izvedenec Mueller pa je dobil šest mesecev ječe.

Vojno sodišče je dolžilo obtožene, da so pozivljali delavce naprav na odpor proti francoskim četam, ko so prišle slednje, da rekvirirajo avtomobile, Francosko državno pravdnstvo je prav posebno poudarjalo dejstvo, da so prišle sirene naprav tuliti, kot da bojevo s tem pozvati delavce na odpor proti Francozom. Državno pravdnstvo je reklo, da so bili ravnatelji odgovorni za tulenje siren, čeprav niso mogoče direktno ukazali, naj se oglašijo.

Vsi obtoženi, z izjemo Muellerja, so bili spoznani krivim zarote ter vzemirjanja javnega reda. Mueller je bil spoznan krivim le zadnje-imenovane obdolžbe. Sodišče je soglašalo glede pravorkov, z izjemo slučaja barona von Bohlena ter se posvetovalo več kot dve uri, predno je proglasilo svojo pravorko.

Navzoči Nemci so sprejeli pravorko molče. Obtoženi niso bili navzoči v sodišču ter so čuli o razsodbi vojnega sodišča v jetnišnici v Werdenu.

V tej jetnišnici bodo ostali, dokler ne bo njih priziv rešen v Parizu. V slučaju, da bi bil zavržen, bodo jetniki odvedeni v Strassburg ali Metz, kjer bodo odsedeli kazen.

Dr. Gustav Krupp von Bohlen je bil diplomat, dokler se ni poročil z Berto Krupp, edino lastnico Kruppovih naprav, oktobra meseca leta 1906, v katerem času je bil star šest in trideset let. Takrat je prevzel tudi ime Kruppa.

Izprva so ga smatrali enostavno moznim najbogatejšim žensko v Nemčiji, a kmalu se je aktivno vdeležil zadev naprav ter postal njihov dejanski voditelj. Tekom vojne je bil odlikovan od nemškega kraljeva, ker je pomagaj oboroževati nemške armade.

Aretiran je bil de 1. maja obnem z drugimi uradniki Kruppovih naprav in Francozi so ga obdolžili, da je z njimi vred odgovoren za izgube, ki so se završile v Kruppovih napravah v Essen in tekom katerih so francoski vojniki ubili štirinajst nemških delavcev ter ranili številne nadaljne.

AMERIKANEC USTRELJEN V PARIZU.

Pariz, Francija, 9. maja. — James Parmelle iz New Yorka, blagajnik pariške podružnice Guarantee Trust Company, je bil večer zvečer ustreljen na eni glavnih cest, ko je šel proti domu. Domneva se, da ga je zadela krogla iz revolversa nekoga policijskega detektiva, ki se je boril, nekako sta jarda proč a sumljivi ni postopaj.

VELIKANSKI POŽAR V TOTTEVILLE, S. I., N. Y.



Pred kratkim je izbruhnil v Tottenville na Staten Islandu v bližini New Yorka velikanski požar, ki je skoraj popolnoma uničil velikansko tovarno za baker. Povzročena škoda je ogromna. Le eno poslopje velike tovarne je ostalo deloma nepoškodovano.

GROZNE RAZMERE V JETNIŠKIH TABORIH

Eno in dvajset smrtnih slučajev v enem letu v Knabb jetniškem taborišču. — Ženske zahtevajo preiskavo.

Tallahassee, Fla., 9. maja. — Šest smrtnih slučajev se je pripetilo v Knabbovem jetniškem taborišču izza septembra preteklega meseca in devet smrtnih slučajev tekom preteklega leta. To velja izključno le za Baker okraj. Dvanajst nadaljnjih smrtnih slučajev tekom preteklega leta se tiče kaznjencev, samih nedoraslih ljudi, ki so prišli iz drugih okrajev.

V zdravniških izvidih se je v vsakem slučaju oglašilo, da je nastopila smrt iz "naravnih vzrokov".

V celo afero je zapleten državni senator Knapp in skupni komitej zakonodaje iz Floride se peča s preiskavo glede nečloveškega postopanja z jetniki v državnih jetniških kempah. Najnovejša razkritja je spravila na dan Mrs. K. E. Franklin, žena poštnega mojstra iz Glen St. Mary, majhne vasi v Baker okraju, kjer je živel senator Knapp do pred kratkim.

Mrs. Franklin je direktno nastopila proti senatorju Knappu, ko jo je zasljal skupni komitej zakonodaje. Pogosto je pokazala s prstom na senatorja, ko je zatrjevala, da so razmere v teh jetniških kempah nevdržljive.

Senator Knapp je bil očitno v zadregi, ko je pripovedovala, v kakšnem stanju je našla kaznjence Paul Revere Whitea, katerega je pretepel skoro do smrti pri ganjuča Knappa, Kodenburja.

Preiskave glede razmer v jetniških taboriščih ali kempah Floride spravljajo na dan vedno lepše stvari in jasno je, da narajo zvezne oblasti napraviti enkrat za vselej konec temu počenjanju.

Takozvani kaznjenci, katere izpostaja država privatnim podjetnikom, niso pogosto nikaki zločinci, temveč le mladi reveži, ki so izgubili delo ter se potikali po deželi, dokler niso padli v roke takozvane pravice. Okrajni šerifi, dogovornjenci s sodniki, so te ljudi polovili in sodniki so jih obsodili na daljšo zaporno kazen, katero so morali odslužiti v jetniški kemp.

Kompanije, ki so jemale na delo to cepeno delo, so plačevale šerifom in mogoče tudi sodnikom gotove svote denarja za vsakega kaznjence, katerega so jim oblasti izročile.

Na ta način so okrajne in državne oblasti neprestano zakladale privatne podjetnike s primernim številom delavcev, ki so morali delati zastoj, za par Juževih grošev, katere so utaknili v svojo nenasitno žepo šerifi.

MAJ JE NAPOČIL, NI PA SPOMLADI

Majski vetrički se niso pojavili, in v zapadnih državah je zapadel sneg. — Obeta se nam mrzlo poletje.

Cleveland, O., 9. maja. — V Clevelandu in drugih krajih države Ohio je danes močno snežilo. Uradniki vremenskega urada izjavljajo, da je sedanji praz ob tem času najhujši, kar so ga zamaovali v teku zadnjih tridesetih let.

Buffalo, N. Y., 9. maja. — Prvikrat po preteku dvajsetih let je bilo ozemlje krog Velikih jezer pokrito z majskim snegom. Padlo je dosti snega a temperatura ni bila posebno nizka in vsled tega se je sneg raztaljal kmalu potem, ko je padel. Takozvani "mrzli val" bo trajal najmanj osem in štirideset ur. — Soglasno z izjavo vremenskega urada in toplomer bo padel danes zvečer pod ničlo.

Tudi v New Yorku smo opazili veliko izpremembo v temperaturi. Po močni nevihti se je ozračje ohladilo in newyorški vremenski urad izjavlja, da bo padla temperatura na približno 40 stopinj. Mrzli val je prišel iz okolice Velikih jezer ter iz severnih provinca Canade.

LEVIATHAN BO PRISTAJAL NA ZAPADNI 46. CESTI

V uradu United States Shipping Board v New Yorku so objavili, da bo pristajal največji parnik sveta, "Leviathan", prejšnji nemški parnik "Vaterland", ki bo prvič odplul v Evropo dne 4. julija, na zapadni 46. cesti.

Parnik se bo ustavljal v Cherbougu in Southampton ter bo odplul redno vsake tri tedne iz New Yorka.

"Leviathan" bo odplul dne 15. maja iz Newport News proti Bostonu. Nato bo vprizoril pet dni trajajočo poskusno vožnjo, nakar bo prišel v New York, kjer bo ostal, dokler ne bo odplul proti Evropi.

in drugi javni uradniki, ki so ob nastopu svoje službe prisegli, da bodo do pičice izpolnjevali polnopravno razkrita ter vsled tega prepričena.

AMERIŠKE ŽRTVE KITAJSKIH BANDITOV

Inozemci, katere so zajeli kitajski banditi, morajo pretrpeti vsakovrstna zla. — Banditi so se umaknili še nadalje v gorovje.

Peking, Kitajska, 9. maja. — V gotovih krogih so precej vznemirjeni glede usode devetnajstih inozemcev, katere so odvedli kitajski banditi z nekoga vlada v nedeljo zjutraj in katere ženejo sedaj s pozorišča napada vedno bolj v divjine pogorja krog Santunga.

V zadnjih poročilih se glasi, da zahtevajo banditi odkupnino v znesku dveh milijonov dolarjev in da bodo vsi jetniki še pred koncem tedna pomrli vsled lakote, nezdravega podnebja ter pomanjkanja zdravniške pomoči, če ne bo prišla preje pomoč.

Brzobjavke iz Sanghaja izjavljajo, da so sorodniki zajetih izvedeli, da trpe jetniki grozne muke vsled lakote in da so že sedaj popolnoma izrpani.

Iz istega vira poročajo tudi, da je bilo več belih jetnikov ubitih, ko so jih postavili banditi v sprednje vrste tekom napada rednih kitajskih čet. Major Pinger je bil baje ranjen in Musso, neki italjanski bankir, ki ima svojo banko v Sanghaju, je baje smrtonevrno zbolel.

Poročila glede jetnikov so skrajno vznemirljiva. Neprestano prihajajo poročila, v katerih se glasi, da se poslužujejo banditi svojih jetnikov kot ščitov proti napadom kitajskih čet. To je vzrok skrbi za osem Amerikancev, šest ali sedem Angležev, Francozov in Italjanov, katere so v nedeljo zjutraj vzeli banditi z vlaka.

Tiensin, Kitajska, 9. maja. — Nadaljna poročila, ki so prišla semkaj, kažejo, da ni še ugotovljeno, koliko belih so pravzaprav odvedli kitajski banditi.

VELIKANSKA SLEPARIJA PREPREDENA.

New York, 8. maja. — Velikanska borzna sleparija, katero so hoteli izvesti številni v različnih glavnih mestih dežele, je bila pravčasno razkrita ter vsled tega prepričena.

SUHAČI SO DOBILI NOVO KLOFUTO

Zdravniki bodo smeli od sedaj naprej predpisati bolnikom toliko žganja kot bodo hoteli. — Vašna odločitev.

New York, 9. maja. — Sodnik John C. Knox je objavil danes svojo odločitev, k ise tiče postopanja, katero je uvedel pred nedavnim časom v zveznem okrajnem sodišču dr. Samuel Lambert. Namen tega postopanja je bil izposlovati si ustavno povelje, ki bi prepovedalo prohibicijskim uradnikom omejevanje množine žganja, katero sme zdravnik predpisati svojim pacientom.

Sodnik je izjavil v svoji odločitvi, da ni veljavna ona točka Volsteadove postave, ki omejuje množino žganja, katerega sme predpisati zdravnik. Vsled tega je privolil v prošnjo dr. Lamberta za ustavno povelje proti prohibicijskim uradnikom ter zveznemu okrajnemu pravdniku.

DVA MLADA MORILCA.

Detroit, Mich., 9. maja. — Devetnajstletni Maks Novak ter sedemnajstletni Edvard Pribilski sta baje priznala, da sta tekom preteklega nedelje zadavila sedemnajstletno Heleno Jež.

Policija je oba aretirala in oba sta izjavila, da sta izvršila svoje dejanje, ker se je branila proti napadu na svojo čast.

ZMANJŠANJE NEVARNOSTI V PREGOVNIKIH.

Uporaba plina žveplenege dioksida mesto eksplozivnih snovi v premogovnikih pomenja zanimiv poskus, o katerem poročajo iz nekoga rova. Vlažen plin spuste v izvrstne luknje s pomočjo cevi, katerih se kisline ne prime, nakar prodre plin v teku par ur skozi maso premoga. Premog absorbira kisline in na ta način zrahljajni material je kaj lahko odrobiti. Približno ena tona žveplenege dioksida zadostuje za izkopanje tisočih ton premoga. Premog izkopan na ta način, proizvede večjo vročino.

ANGLIJA POSLALA RUSIJI ULTIMATUM

Angleški diplomatski zastopnik v Rusiji je izročil sovjetskemu zunanjemu uradu ostro poslanico. — Če Rusija tekom desetih dni ne bo odgovorila, bodo razveljavljeni vsi odnošaji, ki vladajo med obema državama.

Moskva, Rusija, 9. maja. — Angleški zastopnik Robert M. Hogdson je izročil danes popoldne Maksimu Litvinovu, pomožnemu komisarju za zunanje zadeve, dolgo poslanico, v kateri se navaja številne angleške pritožbe proti sovjetski Rusiji. Ta poslanica je sestavljena v tako ostrem tonu, da bo najbrž dovedla do razdora med Anglijo in sovjetsko Rusijo.

V slučaju razdora z Rusijo je tukajšnja angleška misija posvarila že pred par dnevi vse v Rusiji živeče Angleže, da naj bodo pripravljeni vsaki trenutek zapustiti Rusijo vspricho delikatnega položaja, ki obstaja med obema deželama. Tozadevna navodila je baje poslal angleški zunanji urad.

London, Anglija, 9. maja. — Angleška poslanica na rusko sovjetsko vlado, koje besedilo je danes objavil angleški zunanji urad, pomenja dejanski ultimatum. Ruska sovjetska vlada je dobila deset dni časa za svoj odgovor, če hoče popolnoma in brezpogojno izpolniti gotove zahteve.

"Če ne bo tega storila," se glasi v poslanici, "bo razveljavila angleška vlada odnošaje, ki vladajo sedaj med obema vladama.

Zahteve, katere je stavila angleška vlada, so naslednje:

V prvi vrsti zadotna jamstva glede preprečenja komunistične propagande.

Drugič izjavo sovjetske vlade, da je pripravljena prevzeti odgovornost za škodo, katero bi trpeli angleški podaniki in angleške ladje z obljubo, da bo plačala sovjetska vlada za to odškodnino.

Tretjič pa zahteva angleška vlada brezpogojno umaknenje obeh sporočil, katera je poslala sovjetska vlada v odgovor na proteste, katere je navodil angleški zastopnik na sovjetsko vlado z ozirom na najnovejša verska preganjanja.

McCORMACK POJE V PARIZU.

Pariz, Francija, 9. maja. — Ameriški tenorist John McCormack je dosegel večer zvečer na nekem dobrodelnem koncertu vprizorjenem na korist upostevnih francoskih pokrajin, sijajen uspeh. Gledišče je bilo napolnjeno do zadnjega kotička in celo dve uri je poslušalo občinstvo slavnega pevca, ki je pel ameriške, francoske in irske pesmi.

PREJŠNJI KRONPRINC JE STAR 41 LET.

Haag, Holadska, 9. maja. — Prejšnji nemški kronprince, Friederik Viljem, je postal v nedeljo star eno in štirideset let. Dobil je 1700 pisem in brozjav, v katerih so mu udani izrazili svoje čestitke.

ANGLEŠKI KRALJ V VATICANU.

Rim, Italija, 9. maja. — Papež Pij je sprejel danes zjutraj v slovesni avdienci angleškega kralja Jurija in kraljico Mary. Angleška veličanstva je spremljal Rt. Rev. Theophilus Russell, angleški poslanik v Vatikanu. Angleški kralj in kraljica sta se pripeljala v Vatikan skozi vrata novčarne in na dvorišču sv. Damaza je oba sprejela palatinska garda v družbi oddelka papeških orožnikov z vojaškimi častmi.

ČEDNE RAZMERE GLEDE PROHIBICIJSKE HINAVŠČINE.

V Wheeling, W. Va. je bilo aretiranih 87 ljudi radi kršenja prohibicijske postave. Med aretiranimi je seveda tudi šerif.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo zanesljivo, hitro in po nizkih cenah:

Vteraj so bile naše cene sledeče:

Jugoslavija:

1000 Din.	\$11.40	.. K	4,000
2000 Din.	\$22.80	.. K	8,000
5000 Din.	\$56.00	.. K	20,000

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč računimo posebej po 15 centov za poštino in druge stroške.

Italija in zasedene ozemlje:

Razpošila na zadnje pošte in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opotiji in Zadru.

200 lir	\$10.70
300 lir	\$15.75
500 lir	\$25.75
1000 lir	\$51.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot 200 lir računimo posebej po 15 centov za poštino in druge stroške.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Glavno zastopništvo Jadranske Banke.

"GLAS NARODA"

SLOVENIAN DAILY

Owned and Published by
Slovenian Publishing Company
(A Corporation)

FRANK SAKSER, President

LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:
32 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

For sale here by the publisher for \$7.50 per year in advance. Single copies 15 cents. In Canada \$9.00. In Europe \$12.00. For advertising rates apply to the publisher.

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenimi nedelji in prazniki.

Deposited here for mailing in conformity with the provisions of the Act of October 3, 1917, authorized by Act of October 3, 1917, authorized by Act of October 3, 1917.

"GLAS NARODA"
32 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2878



ŽRTVOVANJE OTROK

Eden najbolj važnih stroškov, s katerimi se podpira kapitalizem v premogarski industriji, je žrtvovanje otrok. Bodočnost otrok ter njih zdravje in sreča je cena za navlado in dobičke pešice prevzetnih kapitalistov, parasitov ali glodalcev, ki žive od žuljev delavstva.

Poročilo vzgojnega urada Združenih držav, ki je uvedel preiskavo v tem oziru, predstavlja strogo obsodbo lastnikov premogovnikov v zapadni Pennsylvaniji, v poljih mehkega premoga. Sličen položaj je našla komisija tudi v Indijani, Ohiju in Illinoisu.

Iz tega poročila je razvidno, da je izobrazba skrajno pomankljiva in da gredo vse oblasti na roke premogarskim baronom, ki hočejo na vsak način obdržati svoje delavce nevedne in neizobražene, — da jih na ta način tem lažje zaslužijo.

Povprečna premogarska naselbina v omenjenih premogarskih okrajih je približno najbolj žalostna stvar, kar jih je mogoče dobiti v Združenih državah.

Šole kot take seveda ne morejo uspevati ter je povsem jasno, zakaj ne.

Znanost, iznajdbe, socijalni napredek, — vse to je ostalo brez sledu v teh osamljenih mlakužah socijalnega nazadnjaštva ter usodepolnih vzgojnih trošenj.

Lastniki rogov se zanimajo izključno le za dobavo cenenejšega dela. Zadovoljni so, če pride to delo iz beznie, v kateri bi človek ne spravljal niti svojega psa.

Premog, katerega spravljajo na trg za svoje dividende, je plača za izgubljena upanja in prilike otrok.

Sedanji režim premogarskih baronov naj bo trikrat proklet radi žrtev, katere mora doprinesiti mladina v okrajih mehkega premoga.

"RADI TRŽNIH RAZMER"

Na buletinski deski nekega rova v bližini Herrina, Ill., je bilo pred par dnevi objavljeno naslednje obvestilo:

"Vsed razmer na trgu v sedanjem času, ki ne upravičujejo nadaljnje dobave premoga, bo ta majna zaprta za nedoločen čas."

V kompanijskih hišah krog majne živi približno 400 premogarjev s svojimi družinami.

Obvestilo, katero je izdala premogarska kompanija, pomenja, da morajo ti ljudje pobrati šila in kopita ter si drugod poiskati dela.

Ljudje se bodo morali potikati od majne do majne ter prosjati za delo dočim bodo žene in otroci čakali z lačnih pogledov trenutka, ko bo prišel oče domov z veselo novico, da je dobil delo, čeprav vratolomno in nevarno.

V Palm Beach, New Yorku in Chicagu pa se zabavajo lastniki teh premogovnikov na svoj lastni način ter ne mislijo niti za trenutek na trpljenje, katera povzročajo.

V Chicagu in New Yorku morajo plačevati ljudje od deset do štirinajst dolarjev za tono mehkega premoga in s tem premogom si komaj ogrejejo svoja stanovanja.

Kako strašen dvopt je vse to! Najbolj žalostno pa je, da sploh ni potreben.

Tako omalovaževanje postav od strani par ljudi, ki ne iščejo ničesar drugega kot dobiček, bi ne smelo biti dovoljeno v deželi, v kateri ima vsak posamezni državljani kontrolo nad vlado.

Zatvorjenje rova ne more pomenjati ničesar drugega kot namen, da se vzdrži cena premoga na sedanji višini. Tudi drugi rovi so bili zaprti v istem namenu.

Dopis.

Chicago, Ill.

Kakor je bilo že naznanjeno, priredi Slovenska Trgovska Zveza v Chicagu veliko dobrodelno veselico v nedeljo dne 13. maja. Danes opozarjamo na tozadveni oglas v tej številki ter še enkrat poudarjamo, da je ves preostanek te veselice namenjen za roveže in ponesrečence v Chicagu. Nikdo danes ne zna, kar se mu pripeti jutri, ker nesreča nikdar ne počiva. Zatorej se pričakuje, da se časa biti dober.

te veselice udeleži vsak Slovenec in Slovenka, posebno ker je vstopnina tako nizka, samo 25c. Zbavab do dovolj, posebno šaljiva igra "Baron in njegov sluga" bo vzbudila obilo smeha. Torej na svidenje prihodnjo nedeljo 13. maja v Narodni dvorani!

Odbor.

Kdor preteč dobro dela nima čiva. Zatorej se pričakuje, da se časa biti dober.



ČE dobiva vaš otrok pravilno hrano, bo zrastel v močnega in zdravega. **Eagle Mleko** je bilo pogovratna hrana že 63 let ter je vzredilo na tisoče otrok v močne in zdrave moške in ženske.

Če ne veste, kako uporabljati Eagle Mleko, nam pošljite ta oglas, in mi vam bomo poslali navodila glede hranjenja. Knjigo za otroke ter razna druga dragocena navodila zastoj.

THE BORDEN COMPANY
BORDEN BUILDING NEW YORK

Iz Jugoslavije.

Strajk rudarjev v Hrvaškem Zagorju.

Zaradi diference glede plače so delavci v premogokopih v Zadaru, Ivanu in Golubovu stopili v strajk. Kakor javljajo iz Zagreba, uprava premogovnikov ni pripravljena ugoditi zahtevi po zvišanju plač, češ, da so zaloge premoga še velike, povpraševanje po blagu pa neznatno.

Prihod Jugoslovancev iz Madžarske.

Iz Madžarske je prispelo pred prazniki v Novi Sad 80 vagonov naših rojakov, ki so optirali za Jugoslavijo. Zacasno ostanejo v Novem Sadu, pozneje pa se naselijo v južni Srbiji. Madžarska vlada jim je dovolila prevoz njihovih premičnih brez carine. Obenem je izjavila, da pošlje v Jugoslavijo posebno komisijo, ki bi stopila v vlado v dogovor glede vseh vprašanj, ki so v zvezi s transportom jugoslovanskih optantov in njihovih stvari, seveda pod pogojem, da naj bodo deležne enakih olajšav ene osebe v Jugoslaviji, ki so optirale za Madžarsko.

Direktna zveza Osijekca s Budimpešto in Dunajem.

Iz Zagreba poročajo: Na podlagi rezultata konferenice, ki se je vršila dne 29. marca v Osijeku, je prišel promet z direktnim brzovlakom med Slav. Brodom - Vinikovec - Osijekom - Pečuhom - Budimpešto in obratno ter z brzovlakom med Osijekom - Virovitico - Barčem - Kanižo - Dunajem in obratno. Carinjenje se bo vršilo v vlaku. Osiješka trgovinska in obrtna zbornica si prizadeva, da bi se v Osijeku čim prej otvorili uradi za viriranje potnih listin za Madžarsko, Češkoslovaško in Avstrijo. V to svrhu se podaja zastopniki zbornice v Beograd, in če bo potrebno, bodo posredovali osebno tudi v Budimpešti, na Dunaju in v Pragi.

Žrtev hipnotizma.

Te dni se je pripetil v Velikem Bečkereku zanimiv slučaj. Neka mlada ciganka je prišla v hišo neke ugledne gospodične in ji žele prerokovati usodo. Ker je gospodična ugodila želji ciganke, jo je ta hipnotizirala in ji v tem stanju ukazala, da prinese vs denar in vse dragocenosti svoje hiše. V stanju hipnoze je gospodična vse to storila. Ko pa je zopet prišla k zavesti in opazila, da je postala žrtev ciganke, je slučaj prijavitla policiji. Toda ciganka je za enkrat že utekla roki pravice.

Prva zračna pošta.

Na velikonočni ponedeljek je prispel v Beograd prvi aeroplan vsakodnevne zračne službe med Parizom in Beogradom. S tem je prišel na tej progi redni dnevni promet. Ker je poštna konvencija med vlado Jugoslavije in francosko-rumunsko družbo že podpisana, se začne sprejemati pisma od 15. aprila dalje za vse proge.

Modernizacija Beograda.

Beogradska občina je za izvršitev najnujnejših občinskih del najela ogromno posojilo v znesku 150 milijonov dinarjev. Posojilo se

bo porabilo v prvi vrsti za razširjenje vodovodnega omrežja in populacijsko kanalizacije, za gradnjo novih in popravilo starih šol, za gradnjo mestne plinarne, parne pekarnice, gasilske postaje, centralne delavnice in centralnih skladišč ter za izdelavo načrtov za gradnjo nabrežij ob Donavi.

Kriminalna statistika Dalmacije.

Komanda šeste žandarmerijske brigade v Dalmaciji je objavila te dni pregled kriminalnih slučajev v Dalmaciji, ki so se pripetili meseca januarja in februarja t. l. Iz statistike je razvidno, da je bilo v Dalmaciji tekom teh dveh mesecev izvršenih 398 različnih zločinov. Aretiranih je bilo 543 storilcev: 502 moška in 41 žena.

Zopet madžarska špijonaza.

Iz Novega Sada poročajo: Tukajšnja policija je aretirala dr. Lajoša Surányija in inženirja Arnošta Keresztesa. Policijski agenti so že nekoliko časa opazovali to dvojico. Vršila se je pri njima hišna preiskava, ki je spravila na dan mnogo obtežilnega materiala. Naše so se tudi velike svote denarja. Domneva se, da bo v zvezi s to zadevo aretiranih še več drugih oseb.

Velika tatvina v vojni-tehničnem zavodu.

V vojni-tehničnem zavodu v Kragujevcu v Srbiji je bila izvršena velika tatvina. Iz instituta je izginilo nad 30.000 kilogramov cinkove pločevine. Doslej je bilo aretiranih 12 oseb. Nadaljnje aretacije se pričakujejo.

Človek z dvema ženama.

Kmet Triša Ninković iz sarajevskega okraja je dobil s svojo zakonsko ženo dvojčka. Pa on ni imel samo zakonsko ženo, temveč je pripeljal v hišo še neko lepo dekle, in vsi so živeli lepo v slogi in ljubezni, ker prava žena Trišina se ni ni jezila zaradi dekleta in se niti sedaj ne jezi, ko je dekle rodilo trojčke. Tudi Triša je zadovoljen z dvojčki in s trojčki. Tako vsaj poročajo sarajevski listi.

Epidemija črnih koz v Zagrebu.

V Zagrebu je bilo zopet prijaviteljenih 5 slučajev obolevosti za črniimi kozami. Oblasti so ukrenile vse, da zatró to nevarno bolezen. Pred par dnevi se je dogodil tudi prvi smrti slučaj. Umrla je žena pismonoše Rupčića, ki je obolela za kozami pred tremi tedni.

Ptičji par ustavlja javno uro.

Kakor poroča osiješki "Jug", se je pripetil tankaj naslednji slučaj: Okoli dveh popoldne, ko je čas, da se odpró trgovine in uradi, se je zbralo precej ljudi na korzu, ki so čakali, da odbije ura dve na cerkvenem stolpu. A ura ni in ni hotela odbiti dve. Kazalo je stalo na 50 minut in se ni premaknilo, ker sta sedela na njem golob in golobica. Ker je ta tičji rendezvous trajal dalj časa in ker mladi ljudje gredo na delo, ko ura na stolpu odbije dve, so prišli vsi za pol uri prepozno v pisarne in trgovine. Ko je odletel ptičji par, je urz zopet funkcionirala.

Peter Zgaga

Poznam človeka, ki je bil svoj čas jako prominenten v takozvanih jugoslovanskih krogih v Washingtonu. Bil je menda tajnik zloglasne Jugoslovanske kancelarije. Denarja mu je manjkalo, kot ga manjka vsem, ki ga potrebujejo.

Danes ima pa avtomobil za osem tisoč dolarjev.

Možak je namreč postal prohibicijski agent v New Yorku.

Na teden ima petindvajset dolarjev plače.

Plača pa dandanes ponavadi ne pride dosti vpoštev.

Tudi Kristan je bil brezplačni načelnik J. R. Z. Niti centa plače ni dobil za svoje delovanje, pa je kljub temu osušil blagajno.

Dopisi "S severa" v Prosveti so jako zanimivi.

Pišejo jih ljudje, ki luči, iz vzhoda, iz New Yorka prihajajo, ne morejo prenesti.

Vse newyorške parobrodne družbe poslušajo v božjem miru, samo priseljeniški komisar v božjem strahu čaka, kdaj bo v božjem miru odraždjal.

Pravijo, da dela bivši slammati formani iz Greene Streeta sedaj pri fajfah.

Pravijo, da je tega dela bolj vaje kot pa slammkarstva.

Dokler ženska ni poročena, je članica samskega stana.

Takoj po poroki stopi v zakonski stan.

To je nekaj samoposebi umevnega.

Kljub temu sem se pa silno zamerial mladi nevesti, ko sem jo zadnjič par ur po poroki vprašal, kako se kaj počuti v drugem stanu.

Zvezni sodnik je izdal značilno odločitev. Rekel je, da imajo ameriški zdravniki pravico predpisati bolniku neomejene množine žganja. Dosedaj so mu ga smeli dati vsakih deset dni samo en pint.

Umesten bi bil nadaljni odlok najvišjega sodišča: Koliko žganja in kakšnega žganja smejo prodati butlegarji zdravemu človeku.

Dve mladi punčki sta se prepirali. Sprva smeje, potem pa zaras.

Ko je dospelo razburjenje na višek, pravi prva drugi:

— Ti pa kar molči. Tvoj oče in mati nista prava. Iz usmiljenja sta te vzela za svojo.

Punčka je malo premislila in rekla:

— Sem jima že ugajala, da sta me vzela za svojo. Pri tebi pa nista mogla izbirati. Morala sta vzeti, kar sta dobila.

Agleski kralj in kraljica sta obiskala papeža.

Nastane kočljivo vprašanje: za koga je to večja čast? Za papeža, ali za angleskega kralja?

Če bi šlo po volji belgrajskih politikov, bi bil sporazum med Srbijo in Bolgarsko šele tedaj dosežen, ko bi se Bolgari odpovedali svojemu jeziku, svoji narodnosti in vsem svojim pravičiam.

Nemškimi militaristom je približno tako pri sreč kot je pri sreču ameriškimu državljanu, h kateremu pridejo trkat prohibicijski agentje, ko ima kotliček na ognju.

Novice iz Slovenije.

Nasilni tihotapci.

Finančni pripravnik Konstantin Haradža na Jesenicah je aretiran pri Hrušici nekega tihotapca, ki pa so mu takoj prihleteli na pomoč njegovi tovariši in obdelali finančarja tako močno z nožem, da bo težko okrevaj. Tihotapci so po ločim pobegnili.

Cvetje in zelenjava za Italijo.

Znana mariborska tvrdka "Vrt" je odpotela pred kratkim cel vagon cvetja in zelenjave v Mitano. To je menda prva pošiljka te vrste iz Jugoslavije v Italijo, ki je doslej vedno slovela kot dežela cvetja, katero je eksportirala po celi Evropi.

Nezvest uslužbenec.

Pri mariborski tvrdki Šef uslužbeni potnik Frane Rajaković je bil aretiran, ker je tvrdki poveril večje svote. Kakor je ugotovljeno, je na lastno pest inkasiral pri raznih tvrdkah na račun svojega gospodarja 21.000 K ter si denar prisvojil. Pri hišni preiskavi so se našle razne stvari, ki so bile ukradene pri tvrdki Šef. Rajaković je bil izročen mariborskemu okrožnemu sodišču.

Smola vlomilca.

V mariborsko tovarno Doktor & Co. je vlomil v Brnek ob Muri pristojni brezposelnik Gustan Ferjan. S pomočjo lastne je splezal na streho, odstranil stekleno ploščo ter se spustil po vrvi v notranjost. Izmedil je tri omote legga belega platna v vrednosti 5500 Din. Ko je hotel s platnom po lestvi zopet navzdol, pozdravil ga je policijski stražnik. Ferjan pa mu je vrzel platno pod noge, tako da je stražnik padel, on pa je med tem izginil. Kljub temu pa je vlomilec imel vendarle smolo. Se isti večer ga je policija izsledila in izročila državnemu pravdnstvu.

Številne zakrivljene ali sablaste noge so posledica želje staršev, da bode hodilo, predno je za to telesno sposobno.

Otroški voziček mora imeti štiri kolesa, dobre vzmete ter stroho, ki bo zdrževala preostro luč in veter. Prostoren mora biti ter imeti dosti prostora za odlejo, kajti posebno v mrzlem vremenu je glavna stvar, da je dete zavarovano pred učinkovanjem elementov. Voziček, katere je mogoče skupaj spraviti, so zelo udobni, posebno, če bodo imeli otroka na kratke razdalje. Otroka pa ne smete nikdar puščati v takih vozičkih dalj časa, ker so pogosto trdi in neudobni.

Kot že omenjeno, ne morejo matere pogosto dobiti svojih otrok ter jim morajo vesed tega nuditi kako drugo hrano. Dobro čisto, sveže kravje mleko, primerno zmešano z gotovo množino najfinjšega sladkorja in s primerno množino vode nudi to nadomestilo za materinsko mleko. Najfinjšo mešanico izbranega mleka in najboljšega sladkorja dobite lahko pod imenom Bordenovo Eagle Brand Mleko. Za tri generacije so se ameriške matere zanesle na to sijajno mleko. Prehranjujte svoje otroke soglasno z navodili, kajti mleko je najbližje nadomestilo materinskega mleka.

Bordenovo Eagle Mleko prehranjuje danes številne otroke, kojih starši so bili vzrejeni z Eagle Mlekom in kojih stari starši krog leta 1860 in 1870 so bili izstopajo prehranjeni s tem mlekom. Če pomislite, da so Bordenovo Mleko rabile tri generacije in da se na poslužuje stalno več in več ljudi, mora biti v tem gotovo vzrok. Ta vzrok pa je, da se je izkazalo to mleko zadovoljivo in varno za tako dolgo dobo in da mu ljudje zaupajo.

Pravi nič ne pride vpoštev, kam gredo po vsej tej državi in Kanadi. Vedno boste dobili isto Bordenovo Eagle Mleko, sveže in popolno v skoraj vsaki prodajalni. V vsakem oziru je to varno mleko, da se vzreje z njim otrok, če ni na razpolago materinskega mleka.

Če hočete vzgojiti svoje otroke v močne in zdrave moške ter ženske, je skrajna važnost njih hrana prva leta življenja. Raditega so ljudje že davno prenehali s poskusi Pametni ljudje, se ne izpostavljajo nobenemu sluhaju. Če ni materinskega mleka, se ne vznemirjate vsled tega, pač pa prične otroku takoj dajati Bordenovo Eagle Mleko. Okoristite se z iskušnjami tako številnih milijonov otrok tekom preteklih treh generacij.

Prečitajte te članke vsaki teden pazljivo ter jih pripravite za bodočo uporabo.

MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

DOMAČA ZDRAVILA

V zalogi imam jedilne dišave, Knajpovo jedilno kavo in importirana domača zdravila, katera priporoča mgr. Knajp v knjigi

DOMAČI ZDRAVNIK

Pišite po brezplačni cenik, v katerem je nakratko opisana vsaka rastlina za kaj se rabi.

Prescription A-2851

Je zelo slavoče zdravilo zoper revmatizem in trganje. Pri vsaki steklenici je navodilo kako se rabi, steklenica \$1.35

VSAK LAHKO SAM TISKA.

Priprava za tiskanje, — z 250 gumnastimi velikimi in malimi črkami, držaj in črnilo \$2.50

PIŠITE BO BREZPLAČNI CENIK.

Kranjske kose

Kosa s rincekom iz najboljšega Jekla, 65, 70 in 75 centimetrov dolge \$1.75

Suho gradje in drugo.

Muškatel, zelo sladko gradje, baksa 50 funtov \$5.75

Novo zanimiva knjiga

NOVA ZANIMIVA KNJIGA
NA KRVAVIH POLJANAH
Spisal Ivan Matičič
Cena s poštnino
\$1.50

TRPLENJE in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega planinskega polka.
V knjigi so popisani vsi boji bivšega slovenskega polka od prvega do zadnjega dne svetovne vojne. Iz Galicije, z Doberdoške planote, z gorovja s Tirol, Fajtjeva hriba, Hudega Loga, Sv. Gabrijela, Pijave in o polkovem uporu ter njega zakletvi.
Knjiga je trdo vezana, vsebuje 270 strani in 25 slik iz vojne.
"GLAS NARODA" 32 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Glasiló Jugoslovanske

Vstanovljena leta 1898.



Glavni urad Ely, Minnesota.

Katoliške Jednote

Inkorporirana leta 1901.

Glavni odborniki.

Vrednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 18th St., Cleveland, O.
 Fedpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, O.
 Tajnik: JOSEPH PISHLER, Ely, Minn.
 Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
 Blagajnik neplaćanih smrtnina: JOHN MOVERN, 612 - 12th Ave. East, Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik.

Dr. JOE V. GRAHEK, 648 E. Ohio Street, N. S., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

ANTON ZBAŠNIK, Room 204 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant Streets, Pittsburgh, Pa.
 MOHOR MLADIĆ, 1334 W. 11 Street, Chicago, Ill.
 FRANK SKRABEC, 6322 Washington Street, Denver, Colo.

Parolni odbor.

LEONARD SLABODNIK, Box 466, Ely, Minn.
 GREGOR J. FORENTA, Black Diamond, Wash.
 FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Združevalni odbor.

VALENTIN PIRC, 788 London Rd., N. E., Cleveland, O.
 PAULINE ERMENC, 623 - 2nd Street, La Salle, Ill.
 JOSIP STERLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
 ANTON CELARC, 538 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasiló: "Glas Naroda".

Vse stvari tiskajo se uradnih zadev kakor tudi denarna poliljavna naj se pošilja na glavnega tajnika. Vse priloge naj se pošilja na predsednika parotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov la bolniška spitevalja naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem na obličen pristop. Kdor veli postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko vstanovi z 3 člani ali članicami.

Iz urada glavnega tajnika J. S. K. J.

Ases. št. 298. — Mesec maj 1923.

Poročilo o umrlih članih in članicah, katerih posmrtnine so bile nazkazane tekom meseca aprila 1923.

Umrli brat Jak. Ilarsič, cert. št. 1687, član društva Sv. Ime Jezus, št. 25, Eveleth, Minn. Umrli dne 30. marca 1923. Vzrok smrti: jetika. Zavarovan je bil za \$1000. Pristopil k Jednoti dne 15. decembra 1902.

Umrli brat Marko Bulič, cert. št. 12422, član društva sv. Petra št. 69, Thomas, W. Va. Umrli je dne 14. marca 1923. Vzrok smrti: — zastrujenje obisti. Zavarovan je bil za \$1000. Pristopil k Jednoti dne 15. decembra 1909.

Umrli brat Jos. Pauletich, cert. št. 4438, član društva Sv. Alojzija, št. 57, Export, Pa. Umrli dne 26. marca 1923. Vzrok smrti: rak. Zavarovan je bil za \$1000. Pristopil k Jednoti dne 1. januarja 1906.

Umrli sestra Mary Ramoush, cert. št. 8706, članica društva Sv. Alojzija št. 18, Rock Springs, Wyo. Umrli dne 29. marca 1923. — Vzrok smrti: vnetje slepiča. Zavarovana je bila za \$500. Pristopila k Jednoti dne 1. januarja 1906.

Umrli sestra Helena Dolene, cert. št. 8203, članica društva Sv. Barbare, št. 4, Federal, Pa. Umrli dne 11. marca 1923. Vzrok smrti: influenza in srčna napaka. Zavarovana je bila za \$500. Pristopila k Jednoti dne 30. junija 1906.

Umrli sestra Jaka Jerkovich, cert. št. 8667, članica društva Sv. Alojzija, št. 18, Rock Springs, Wyo. Umrli dne 14. aprila 1923. — Vzrok smrti: kronično vnetje ledvic. Zavarovana je bila za \$500. — Pristopila k Jednoti dne 1. januarja 1906.

Umrli brat John Petelin, cert. št. 6544, član društva Sv. Barbare št. 3, La Salle, Ill. Umrli dne 19. aprila 1923. Vzrok smrti: jetika. Zavarovan je bil za \$1000. Pristopil k Jednoti dne 17. februarja 1907.

Umrli sestra Frances Stanfel, cert. št. 9648, članica društva Sv. Jožefa št. 45, Indianapolis, Ind. Umrli dne 18. aprila 1923. Vzrok smrti: vodenica. Zavarovana je bila za \$500. Pristopila k Jednoti dne 22. marca 1906.

Umrli sestra Mary Stucin, cert. št. 9866, članica društva Sv. Petra, št. 69, Thomas, W. Va. Umrli dne 21. aprila 1923. Vzrok smrti: vroćinska bolezen. Zavarovana je bila za \$500. Pristopila k Jednoti dne 10. novembra 1906.

Tekom meseca aprila se je izplaćalo kakor sledi:	
Za posmrtnine članov in članic	\$ 6,500.00
Za bolniško podporo, operacije, odškodnine in odpravnino	\$ 7,429.64
Za podporo iz sklada onemoglih	\$ 8.55
Skupaj	\$13,938.19

Z bratskim pozdravom, Joseph Pishler, glavni tajnik

Premembe med društvu in Jednoto za mesec april

Društvo sv. Cirila in Metoda, št. 1, Ely, Minn.
 Pristopila: Frank Nosan, 85; 221810; 500; 37. Peter Vukovič, 83; 22809; 1000; 40.

Društvo sv. Srca Jezusa, št. 2, Ely, Minn.
 Pristopil: John Perko, 97; 22811; 1000; 25.

Društvo sv. Barbare, št. 3, La Salle, Ill.
 Pristopila: Mary Kastigar, 97; 22853; 1000; 16. John Klopčič, 07; 22783; 1000; 16.
 Umrli: John Petelin, 77; 6544; 1000; 30.

Društvo sv. Barbare, št. 5, Soudan, Minn.
 Pristopila: Agnes Tanko, 07; 22800; 500; 16. John Grahek, 06; 22868; 1000; 17.

Društvo sv. Alojzija, št. 6, Lorain, Ohio.
 Pristopili: John J. Gluvna, 86; 22858; 500; 37. Martin Pazder, 94; 22857; 500; 29. Rose Vidrick, 70; 22869; 500; 16.
 Zopet sprejeti: Peter Rahotina, 77; 1448; 1000; 24. John Siranovich, 85; 20346; 500; 34. Tebesa Siranovich, 86; 20347; 500; 34.

Društvo sv. Štefana, št. 11, Omaha, Neb.
 Pristopila: Frank Filipič, 84; 22829; 1000; 38. Peter Brodrić, 94; 22828; 1000; 29.

Društvo sv. Jožefa, št. 12, Pittsburgh, Pa.
 Pristopili: William Frander, 07; 22830; 500; 16. Emma Simončič, 04; 22859; 500; 16. Adolf V. Simončič, 04; 22860; 500; 19.

Društvo sv. Jožefa, št. 14, Crockett, Cal.
 Pristopil: Thomas Maich, 94; 22861; 1500; 29.

Društvo sv. Cirila in Metoda, št. 16, Johnstown, Pa.
 Pristopil: Joseph Sparmbek, 97; 22831; 1000; 26.
 Zopet sprejeti: Mike Raspet, 77; 14077; 1000; 34. Mary Raspet, 82; 8586; 500; 24. Draga Bros, 08; 19759; 1000; 16.
 Suspendirani: John Mlinar, 67; 11542; 1000; 42. Marija Mlinar, 87; 12037; 500; 22. Franc Govekar, 06; 22419; 1000; 16. Ana Govekar, 80; 10262; 1000; 34. Mirko Sećan, 02; 19864; 1000; 16.

Društvo sv. Alojzija, št. 18, Rock Springs, Wyo.
 Umrli: Jakovina Jerkovich, 77; 8667; 500; 29.
 Prestopila k društvu št. 43, East Helena, Mont. — Anton Ambro, 00; 19289; 1000; 18., in Martin Mavrinac, 88; 22571; 1000; 35.

Društvo sv. Jožefa, št. 21, Denver, Colo.
 Pristopila: Frances Mausar, 96; 22832; 1000; 27.

Društvo sv. Jurija, št. 22, So. Chicago, Ill.
 Pristopil: Božo Mihajljević, 80; 22870; 1000; 43.

Društvo sv. Ime Jezusa, št. 25, Eveleth, Minn.
 Pristopil: Richard Lah, 04; 22805; 1000; 19.
 Zopet sprejet: Frank Švigel, 87; 14372; 1000; 24.
 Umrli: Jakob Ilarsich, 59; 1687; 1000; 43.

Društvo sv. Štefana, št. 26, Pittsburgh, Pa.
 Pristopili: Matija Pecman, 92; 22833; 500; 31. Mary Pecman, 91; 22834; 500; 32. Johana Frenk, 83; 22835; 500; 40.
 Suspendirana: Pavlina Fabec, 97; 21813; 1000; 25.

Društvo sv. Mihaela, št. 27, Diamondville, Wyo.
 Umrli: Frank Gross, 82; 1404; 1000; 23. Gregor Šabec, 80; — 1543; 500; 26.

Društvo Marija Danica, št. 28, Sublet, Wyo.
 Odstopil: Anton Lipold, 83; 14010; 1000; 28.

Društvo sv. Jožefa, št. 30, Chisholm, Minn.
 Pristopil: Joseph Veranth, 87; 22862; 1500; 36.
 Prestopila k društvu št. 86, Midvale, Utah, Anton Baraga, 94; 16993; 1000; 19., in k društvu št. 107, Duluth, Minn. Peter Staudohar, 83; 13945; 1000; 28.

Društvo sv. Alojzija, št. 31, Braddock, Pa.
 Pristopila: Mary Sadar, 07; 22801; 500; 16.
 Zopet sprejet: Joseph Knafele, 91; 10020; 500; 19.
 Suspendiran: John Rosman, 89; 7870; 1000; 19.

Društvo sv. Barbare, št. 33, Treble, Pa.
 Pristopila: Frank Harvot, 07; 22865; 500; 16. Pauline Kacin, 07; 22855; 500; 16.

Društvo sv. Petra in Pavla, št. 35, Lloydell, Pa.
 Suspendiran: Andrew Kresal, 02; 20455; 1000; 17.

Društvo sv. Alojzija, št. 36, Conansburgh, Pa.
 Pristopili: Balto Spilek, 91; 22838; 500; 32. Frank Matan Jr, 07; 22837; 1000; 16. John Gorjup, 87; 22836; 500; 36.
 Suspendirani: Ignac Butara, 79; 18273; 1000; 39. John C. Birk, 01; 20182; 1000; 18. Anton Beltz, 06; 22488; 1000; 16.
 Premenil zavarovalnino iz \$1000 na \$1500 — Jakob Brenčič, 78; 4688; 1500; 24.

Društvo sv. Franca Krstnika, št. 37, Cleveland, O.
 Pristopila: Janka Pećak, 87; 22840; 1000; 35. Viktor Šuštersich, 06; 22839; 1000; 17.
 Suspendirani: Mary Žerovnik, 74; 9437; 500; 33. Frank Umek, 90; 15872; 1000; 22. Nikola Radović, 94; 22343; 1000; 28. Frank Turk, 93; 16481; 1000; 20. Tony Paver, 84; 22766; 1000; 28. John Intihar, 73; 12916; 500; 37.
 Odstopil: Domijan Tomazin, 85; 16871; 1000; 28.

Društvo Marije Pomagaj, št. 42, Pueblo, Colo.
 Suspendiran: John Selan, 92; 14925; 1000; 20.
 Odstopil: Anton Pavlovec, 00; 21739; 500; 22.

Društvo sv. Alojzija, št. 43, E. Helena, Mont.
 Suspendirana: Josip Mukalinič, 75; 16778; 1000; 38. Johana Mucalinič, 77; 16779; 1000; 36.

Društvo sv. Martina, št. 44, Barberton, Ohio.
 Pristopili: Martin Žagar Jr, 05; 22842; 1000; 18. Mary Žagar, 02; 22841; 1000; 21.

Društvo sv. Jožefa, št. 45, Indianapolis, Ind.
 Pristopili: Teodor V. Petranoff, 90; 22812; 500; 33. Anton Hren, 88; 22813; 500; 34. John Trušnik, 83; 22814; 1000; 40. John Gales, 77; 22815; 250; 46. Mary Trušnik, 88; 22816; 500; 34. Ana Mauer, 00; 22817; 500; 23. Matilda Rinani, 02; 22818; 500; 20. — Stanislav Barbarič, 07; 22873; 500; 16.
 Odstopila: Helen Gregore, 96; 21854; 500; 26.
 Umrli: Franciška Stanfel, 83; 9648; 500; 23.
 Premenila zavarovalnino iz \$1000 na \$250 — Veronica Beranich, 96; 2203; 250; 26.

Društvo sv. Petra, št. 50, Brooklyn, N. Y.
 Pristopila: Frances Bugar, 04; 22863; 1000; 19. Cecilija Bugar, 96; 22865; 1000; 26.

Društvo sv. Jožefa, št. 53, Little Falls, N. Y.
 Suspendirana: Mary Terček, 05; 22655; 500; 17.

Društvo sv. Alojzija, št. 57, Export, Pa.
 Umrli: Joe Pauletich, 63; 4438; 1000; 43.

Društvo sv. Štefana, št. 58, Bear Creek, Mont.
 Pristopil: Leo Zimmerman, 87; 22793; 500; 35.
 Premenil zavarovalnino iz \$500 na \$1000 — Tony Pristavec, — 83; 19938; 1000; 36.

Društvo sv. Barbare, št. 60, Chisholm, Minn.
 Pristopila: Anton Sametz, 03; 22877; 500; 19. Frank Sametz, 06; 22878; 500; 17.

Društvo sv. Petra, št. 69, Thomas, W. Va.
 Pristopil: William Golia, 00; 22865; 1500; 23.
 Umrli: Mary Stucin, 75; 9866; 500; 32.

Društvo Zvon, št. 70, Chicago, Ill.
 Pristopila: Frank Zupančič, 04; 22943; 150; 19. Uršula Zupančič, 82; 22844; 250; 40.

Društvo sv. Janesa Krstnika, št. 71, Collinwood, Ohio.
 Pristopil: John Kaplan, 06; 22825; 1000; 17.
 Suspendirana: John Velkavrh, 76; 17502; 1000; 37. Frank Struna, 91; 10158; 1000; 18.
Društvo sv. Janesa Krstnika, št. 75, Canonsburg, Pa.
 Umrli: John Zalec, 63; 7071; 500; 44.
Društvo sv. Reinega Telesa, št. 77, Greenburg, Pa.
 Zopet sprejeti: Jos. Parkel, 87; 7855; 1000; 21. Marija Parkel, 87; 13154; 500; 22. Geo. Jarna, 01; 21624; 1500; 21.
Društvo sv. Jerneja, št. 81, Aurora, Ill.
 Pristopila: John M. Zagorec, 07; 22845; 1000; 16. Viktor Jaganec, 07; 22846; 1500; 16.
 Odstopil: Anton Jeraj, 82; 21847; 1000; 40.

Društvo sv. Martina, št. 83, Superior, Wyo.
 Suspendiran: Nick Nikšič, 97; 16789; 1000; 17.

Društvo sv. Andreja, št. 84, Trinidad, Colo.
 Pristopil: Blaž Padovih, 87; 22804; 1000; 36.
 Premenil zavarovalnino iz \$500 na \$1000 — John Krnc, 92; 18130; 1000; 23.

Društvo sv. Jožefa, št. 85, Aurora, Minn.
 Pristopili: Imbro Mikovich, 96; 22871; 1000; 27.

Društvo sv. Jožefa, št. 89, Gowanda, N. Y.
 Pristopila: Franciška Vončina, 83; 22847; 1000; 39.

Društvo Orel, št. 90, New York, N. Y.
 Suspendirana: Viktor Gačnik, 96; 22352; 500; 26. Frank Serdoch, 85; 21192; 500; 36.

Društvo Matere B. Karmelke, št. 100, Monongah, W. Va.
 Pristopil: Geo. Radmilovich, 85; 28482; 1000; 40.

Društvo sv. Feliksa, št. 101, Walsenburg, Colo.
 Zopet sprejet: Lovrene Kapašin, 67; 14033; 1000; 44.
 Suspendirana: Fany Ursich, 83; 12145; 1000; 36.

Društvo Marije Vnebovzjetje, št. 103, Collinwood, Ohio
 Zopet sprejeta: Josepha Dolgan, 83; 19842; 500; 35.
 Suspendirane: Mary Jene, 76; 17334; 500; 37. Fany Jare, 88; 20096; 100; 31. Uršula Polane, 83; 21763; 1000; 38. Josephine Svete, 91; 20284; 500; 28.

Društvo "Jugoslovan", št. 104, Chicago, Ill
 Umrli: Anton Rahotina, 62; 1447; 1000; 39.

Društvo sv. Janesa Krst. št. 106, Davis, W. Va.
 Pristopil k društvu št. 99, Moon Run, Pa., — Louis Loneman, 94; 18278; 1000; 21.

Društvo Duluthski Slovani, št. 107, Duluth, Minn.
 Pristopili: Angela Tomaich, 01; 22794; 500; 22. Antonija Susnik, 86; 22795; 500; 37. Jos. Tomaich, 95; 22796; 500; 28. Anton Susnik, 86; 22797; 1000; 37.

Društvo sv. Antona, št. 108, Youngstown, Ohio.
 Pristopila: Barbara Stariha, 92; 22872; 1000; 31.

Društvo sv. Marija Trn, št. 109, Keewatin, Minn.
 Pristopila: Rose Pribanich, 06; 22798; 1000; 18.

Društvo sv. Jurija, št. 111, Leadville, Colo.
 Pristopil k društvu št. 42, Pueblo, Colo. — Frank Levstek, 86; 21301; 1000; 36.

Društvo Slovenec, št. 114, Ely, Minn.
 Suspendirana: Frank Mizera, 99; 19507; 1000; 18. Jos. Milkovich, 78; 17484; 1000; 36.
 Pristopil k društvu št. 1, Ely, Minn. — Frank Kotzian, 73; — 18772; 1000; 44.
 Premenil zavarovalnino iz \$1000 na \$1500 — Albin Selškar, — 97; 16683; 1500; 16.

Društvo sv. Pavla, št. 116, Delmont, Pa.
 Pristopila: Josephine Rapnik, 07; 22866; 1000; 16.

Društvo sv. Štefana, št. 117, Sartell, Minn.
 Pristopili: Ana Bernik, 06; 22802; 500; 17. Gertrude Zupan, 86; 2824; 500; 37.
 Zopet sprejet: Frank Selškar, 95; 17407; 1000; 19.
 Premenila zavarovalnino iz \$500 na \$1000 — Math Razingar, 88; 17405; 1000; 35., in Peter Zupan, 83; 17903; 1000; 34.

Društvo sv. Ana, št. 118, Aurora, Ill.
 Pristopila: Ana R. Kolenc, 07; 22879; 500; 16.

Društvo Marije Čest. Spoč. tev. 120, Tly, Minn.
 Pristopili: Antonija Vukelič, 05; 22867; 1000; 18. Mary Stariha, 92; 22792; 1000; 31.

Društvo sv. Franciška, št. 122, Homer City, Pa.
 Pristopili: Ivan Mlinarić, 84; 22875; 1000; 39. Simon Klipa, 93; 28742; 1000; 30. Mary Benik, 93; 22876; 1000; 30.
 Suspendirana: Mary Vodopivec, 96; 20761; 1500; 24. Mike Chelosky, 02; 22348; 1500; 20.

Društvo "Darica", št. 124, La Salle, Ill.
 Pristopila: Jos. Anžlovar, 81; 22819; 1000; 42. Frances Anžlovar, 87; 22820; 500; 36.

Društvo sv. Alojzija, št. 127, Kenmore, Ohio.
 Suspendiran: Alojz Valant, 94; 20160; 500; 25.

Društvo sv. Srca Jezusa, št. 128, New Duluth, Minn.
 Pristopili: Thomas K. Koss, 84; 22850; 1500; 38. Mile Rukavi-George Letica, 89; 22851; 1500; 34.
 Zopet sprejeti: Peter Srdich, 82; 22677; 1000; 41. Jaka Srdich, 86; 22676; 1500; 37.
 Suspendirani: Marko Dundovich, 95; 22753; 1000; 28. Marijan Budimir, 87; 21941; 1000; 35. Katie Budimir, 03; 21940; 500; 18.
 Premenila zavarovalnino iz \$1000 na \$500 — Mary Cacich, 90; 20238; 500; 29.

Društvo Severna Zvezda, št. 129, Ely, Minn.
 Pristopila: Katie Muhwich, 07; 22799; 500; 16.

Društvo Slovanski Bratje, št. 130, De Pue, Ill.
 Pristopila: Josephine Slatner, 96; 22803; 500; 27.

Društvo sv. Antona, št. 131, Great Falls, Mont.
 Pristopili: Peter Antonich, 95; 22821; 1000; 28. Marko Hernjak, 03; 22806; 1000; 20. Mary Duda, 90; 22808; 1500; 33. John Reba, 82; 22807; 500; 40.
Društvo sv. Ana, št. 133, Gilbert, Minn.
 Zopet sprejete: Angela Žagar, 04; 22092; 250; 18. Franciška Verbič, 89; 22085; 250; 24.
 Premenila zavarovalnino iz \$500 na \$1000 — Angela Klancher, 01; 20923; 1000; 21.
Društvo Jutrjanja Zvezda, št. 136, Dunlo, Pa.
 Premenila

Iz urada vrhovnega zdravnika J. S. K. J.

DOLGO ŽIVLJENJE. PAR NASVETOV.

Zavarovanje je najbrže največja praktična dobrodelnost, kar jih obstaja. Ljudje vedno bolj upoštevajo važnost zavarovanja z ekonomskega stališča. V namenu, da zavarovalnice čim bolj mogoče razširijo svoj delokrog, izdajajo zavarovalniške police osebam, ki res niso smatrane kot rizično prve vrste.

Določbo "mejna črta" se ponavadi uporablja pri opisovanju oseb, kojih zdravje je primeroma dobro, ki imajo kako malo telesno napako, oziroma kako malo bolezen.

Če bi taki ljudje ne imeli pravice zavarovati se, bi bilo velikega odstotka ljudi preprečeno dobivati dobrobiti zavarovalnice. Veliko je takih telesnih napak, da se jih dotičnik niti ne zaveda oziroma se ne zveni za njihova znamenja.

Zdravniški departament zavarovalniških družb je tekom desetih let natančno proučil posledice gotovih napak. Pri tem se je posebno oziral na dejstvo, kako dolga je življenja doba ljudi, ki imajo take napake. Med te napake spadajo prevelika teža, premala teža, obseg čez pas, utripanje žile, sladkor v vodi, slaba kri, gnoj v vodi, črevesni neredi, žolčni kamni, posledice vnetja prsne urene, protin itd. Ko so preštudirali zdravniki na tisoče slučajev, so prišli do prepričanja, da vse te napake krajšajo do gotove meje življenja, da se jih pa da odstraniti oziroma preprečiti njihove pogubne posledice.

Naprima 50 let stare osebe, ki tehtajo 20 odstotkov več kot bi smele, nimajo tako dobrih izgledov za visoko starost kot osebe, ki so normalne teže.

Vsako pa hoče živeti tako dolgo kot mogoče. Ko vas bodo preiskovali, predno vas zavarujejo, bodo morali našteti pri vas kako tako napako. Če boste šli takoj na delo, jo boste odpravili. Če tehtate preveč ali premalo za svojo starost, če ste kdaj trpeli vsled žolčnih kamnov, črevesnih bolezni, plućnice ali revmatizma, če so v vaši vodi sledovi beljakovine, krvi, sladkorja ali gnoja, bo dobro za vas, da se pokorite zdravniškemu nasvetu ter skušate zdraviti bolezen, ki so jo razkrili pri vas.

Dr. Jos. V. Grahek,
303 American Bank Building,
600 Grant St. & 6th Ave.,
Pittsburgh, Pa.

Združenje.

V našem glasilu z dne 26 aprila pod rubriko "O združenju" je bil priobčen dopis br. Antona Okoliša, ki odgovarja mojemu odgovoru in pojasnilu, priobčenemu 19. aprila tega leta. Ko sem pisala omenjeni dopis, sem bila prepričana, da bo br. Okoliš zadovoljen z mojim pojasnilom. Motila sem se, ker sedaj sem prepričana, da hoče br. Okoliš le polemiko. Dokaz za to trditve ni je zadnji njegov dopis, v katerem ponovno potrjuje, kar mi jaz očitam.

Pravi, da kar naredi konvencija, ne more spremeniti kak odbor, lahko pa spremeniti konvencija, kar naredi kak odbor. Konvencija je pa vrhovna oblast naše Jednote in ne odbori. Brat Okoliš je v naših pravilih pozabil prešteti ali pa noče na strani 44 in 45 naših pravil. Potem bo videl, kaj sme odbor spremeniti in kaj ne sme. Torej, br. Okoliš, prečitajte dobro člen XVI, kaj je naloga posameznih odborov. Prišel bi do spoznanja, da ima združevalni odbor od konvencije priznano, da lahko spremeni točke v združevalni pogodbi, ki jo je sprejela zadnja konvencija naše Jednote, katere pa ne smejo biti v škodo naši organizaciji, temveč le v korist naši Jednoti. V svojem prvem dopisu sem omenila, da so v naši pogodbi točke, ki so legalne zapreke, da se združitve ni mogla izvesti, kar ni zadovoljilo br. Okoliša. On je v svojih odgovorih naslikal članstvu, kako bodo morali plačevati neke tiskovine, ki bodo sramotile njih prepričanje, versko in politično. Okoli te točke se sicer vse smoter njegovega dopisa. Prikazati me hoče članstvu, da delujem za združitve z organizacijo, pod katere čarterjem se bo združitve izvedla. In ta organizacija ne more gotovega dela pravil tako spremeniti, ampak šele čez 9 let. Zakaj ni povedal, da je to načelna izjava Slov. Nat. Podp. Jednote, če je že prečital celo točko? Čemu ni citiral zadnjega odstavka, ki se glasi: Jednota jamči članom popolno svobodo verskega, filozofičnega, etičnega in političnega prepričanja! Kar se pa tiče opazke o pravilih, pa pokazuje br. Okoliš vso mrznjo do te organizacije, samo zato, ker je polno strankarstva v nji. Pri tem pa popolno pozablja, da so tu še druge organizacije, ki so se tudi izrekle za združenje. Če je br. Okoliš tako vnet in odločen za združenje, zakaj nikjer ne omenja drugih organizacij, katere tudi lahko pridejo v poštev kot Jednota, pod katere čarterjem bi se združitve izvršila in katere pravila se vsaj pri kritizirajo. To se glasi celo logično. Združenje samo tudi je vsaj pri kritizirajo, če se ne izvrši tako kot on ukazuje. Br. Okoliš, zapomnite si to: pravila

združene organizacije bodo taka, kot jih bo večina članstva sprejela. To je pri vseh organizacijah. Kadar bo v organizaciji večina vaših nazorov, bodo pa pravila taka kot jih želite. Dokler bomo pa tamoglavni trdili, kaj je pri drugih organizacijah, kar nam ne ugađa, se pokazuje, kako smo ozko srčni napram ideji združenja. Kako smo prikriti sovražniki te ideje, kako se prijemamo za vsako najmanjšo bitlo, da bi ovirali združenje! Br. Okoliš se je koncem dopisa skorajžil in ni stavel pogoje, če bi bila pripravljena, da se naša Jednota združi z Jednoto, katera ima strogo verska pravila in zahteva, da se nje članstvo ravna po verskih in cerkvenih zakonih in bi zahtevala ta organizacija, da ta pravila ostanejo veljavna tudi po združitvi. Pri tem je gotovo mislil, da sem tudi jaz tako egoistična kot on. Zato naj mu zdostuje tale odgovor. Pri naši organizaciji so člani različnega mnenja in sem globoko prepričana, da je večina njemu nasprotna, to je, kar pride versko in politično prepričanje v poštev. Kot članica združevalnega odbora se zavedam dolžnosti, ki mi jo je naložila konvencija, da bom delala vedno v korist celokupnega članstva. Pri vsakem sklepanju pogodbe s katerokoli organizacijo bom vedno zahtevala, da se prepričanje manjšine ravno tako zavaruje kot večine, kajti jaz priznavam vsakega člana pri naši organizaciji enakopravnim. Zato bi se popolnoma nič ne bala tudi najbolj stroge katoliške organizacije, dokler mi garantirajo moje prepričanje. O brezpogojnosti ni govora tu in se tudi nikjer ne zahteva. Zato, br. Okoliš, če hočemo doseči združenje, je pred nami samo en cilj. To je združenje samo z gospodarskega stališča, politično in versko bomo pa ostali nezdrženi. Tudi sedaj smo razdruzeni, čeravno spadamo vsi k eni Jednoti.

Pozdrav skupnemu članstvu naše J. S. K. Jednote.
Pauline Ermene,
članica združevalnega odbora.

Tutankhamen v opereti.

Ubogi faraon Tutankhamen, nemilo predramljen iz večstolletnega sna, svatuje zdaj v pariških Folies dramatiques. Življenje njegovo je postalo opereta, naslovljena "Le mariage de Pyramidon". Originala ikostumi, kakor je že sploh v pariški umetni obrti, — "egipčanstvo" postalo gl. trumf čepav v Parizu nikdo ne zna prav izgovoriti imena velikega kralja. Zato so ga na operetnem odru prekrstili v — Piramidona. Njegovo življenje v prijetni spomin

POGLED NA MOSUL.



To je pogled na turško mesto Mosul, o katerem se zadnji čas toliko piše in se bo še pisalo. V bližini Mosula so velikanska oljnata polja, do katerih je do bil Amerikane Chester velike koncesije. Mosul leži na obeh bregovih reke Tigris v Mali Aziji.

Ustroj Lige narodov.

Prvi in najvažnejši del obsežnega dokumenta, ki smo ga v naši reviji nazivali "Versailleska mirovna pogodba", nosi ime "Pakt o Ligi narodov". Smoter "Lige" je, kakor beremo takoj v prvih vrsticah pakta, poglobitev sodelovanja narodov pri urejanju njih medsebojnih odnosov ter zagotovitev internacionalnega mira in splošne varnosti. Njeni člani se zavezujejo, da se ne bodo zatekali k vojni, da bodo živeli v "odkritih, pravičnih in častnih" mednarodnih odnosih, da se bodo strogo držali principov mednarodnega prava in da bodo vestno upoštevali med "organiziranimi narodi" sklenjene pogodbe. Po prvem členu pakta so članice Lige narodov one signatarne države Versailleskega mira, ki so imenoma našteje v prvem odstavku paktovega aneksa, med njimi Združene države ameriške, Velika Britanija, Francija, Italija, Japonska, Belgija, Grška, Poljska, Rumunska, Čehoslovaška, Jugoslavija je navedena v tem seznamu z imenom "Država srbsko-hrvatsko-slovenska". V drugem odstavku aneksa so našteje razne neavtarne države, ki so "povabljene", naj vstopijo v Ligo. Imen sovražnih držav — Nemčije, Avstrije, Ogrske, Bolgarije, Turčije — ni v aneksu. Tudi Rusije ne najdemo v njem. Za te države velja drugi odstavek prvega člena pakta, ki pravi, da more postati članica Lige vsaka in aneksu ne imenovana država, če za nje sprejem glasujeta dve tretjini včlanjenih držav in če se zaveže izpolnjevati mednarodne obveznosti sploh in statutarne dolžnosti Lige posebej. Za izstop iz Lige je predpisana dveletna odpoved ter točno izpolnjevanje prevzetih obveznosti do izstopa. O sporih mednarodne narave odloče posebno razsodišče. Član, ki se v nasprotju z Liginim statutom zateče k vojni, se ipso facto smatra za sovražnika ostalih članov Lige. Ti pretrgajo v danem slučaju vse stike z njim in določijo mero represalij, ki je z ozirom nanj primerna in potrebna. (Čl. 16. pakta).

Liga narodov — nazivana v francoskem tekstu mirovnih pogodb "Société des Nations", v angleškem pa "League of Nations" — je, kakor že njeno ime kaže, demokratična institucija, ki je predvsem naprjena proti samolastnim meram tajne diplomacije in iz njih izviračim vojnim konfliktom. To jasno pove angleški tekst pakta, ki govori o "open, just and honourable relations between nations", še jasneje pa v francoski, ki predpisuje "d'entretenir au grand jour des relations internationales fondées sur la justice et l'honneur".

Eden stvariteljev Lige narodov je bivši premier Velike Britanije David Lloyd George. Po svojem odstopu v oktobru lanskega leta je imel v Leedsu političen govor, ki je vzbudil splošno pozornost. V njem je Lloyd George prvič javno naglašal, da je osnovna dolžila za pakt Lige narodov predložila pariški mirovni konferenci britska delegacija, katere načelnik je bil on, in da spadajo ta dolžila med najdragocenejše kulturne pridobitve, ki jih pozna zgodovina človeštva. Z ozirom na

to izjavo se pač ne oddaljimo preveč od resnice, če smatramo za verjetno, da je prvi oče Lige narodov sam Lloyd George.

Tem bolj nas mora zanimati pomemben članek, ki ga je Lloyd George pravkar objavil v "Neue Zürcher Zeitung" pod naslovom "Kritik am Völkerbund". V njem opozarja veliki državnik z njemu lastno zgovornostjo, a tudi z globokim pesimizmom na nevarnost, ki preti Ligi narodov od strani najnovejše konstelacije in posebno od strani porušrske akcije, v kateri je zavzela po Lloyd Georgevem mnenju Francija stališče, ki je v očitem protislovju s statutom Lige narodov, katere članica je Francija. Članek je zanimiv posebno z vidika splošne politike, o kateri more pač malokdo s toliko verodostojnostjo govoriti kakor ravno Lloyd George. Veliko pozornost posveča pisec problemu reparacij, o katerem pravi, da bo morebiti še desetletja pretresal svetovno atmosfero in morda končal z najgrozovitejšim klanjem, ki ga je kdaj videl svet.

Lloyd George si stavi — nekako v protislovju s svojim lečskim govorom — najprej vprašanje, jeli ustvaritev Lige narodov sploh uspeh. Res je — pravi — da je odgovor na to vprašanje danes še težko dati, kajti institucija je sila mlada, njen ustroj pa do nepreglednosti kompliciran. Nekaj lepih uspehov se da vsakako že vknjižiti na aktivni konto Lige. Predvsem umetno oživljenje Avstrije, ki so jo še pred kratkim mnogi imeli za definitivno izgubljeno. Tudi boj proti tifusu, ki ga je Liga zmagnosno izvojevala v vzhodni Evropi, je odlični uspeh v blagor človeštva. Brez te zmage bi bilo poginilo najbrže na milijone ljudi ne le v vzhodni, ampak tudi v srednji in zapadni Evropi. Liga je ustanovila poseben oddelek za posredovanje in omogočanje dela v velikem stilu in je dosegla visoke kredite v svrhu pomoči zoper lakoto.

Toda vsi ti uspehi leže pravzaprav izven pravega delokroga Lige narodov. Kako je delovalo mirovno razsodišče Lige? Ali se je Ligi posrečilo ustvariti predpogoje za bodoče onemogočnje vojnih konfliktov? Se li dajo navesti v tem oziru še kak konkretni slučaj? To so vprašanja, na katera bi bilo treba dati dovoljnih odgovorov, da bi dobila javnost primerno sliko o koristnosti mlade institucije.

Žal, da se ravno v tej smeri dajo registrirati doslej le še zelo skromni začetki. Nevadni spor, ki je pretel nastati med Švedsko in Finsko zaradi Alandskih otokov, je Liga narodov zelo spretno in zadovoljivo poravnala. Žalibog se ji to ni posrečilo v isti meri glede Gornje Šleije. Namesto da bi bila Liga tudi to vprašanje predložila nepristranskim sodnikom, se je le preveč ozirala na enostranske želje Francoje in Poljske in je tako vzbudila v Nemčiji in Rusiji sum, da ni nepristranska. Ta nespueh, združen s fijasdom v Vilni, s polomom v Armeniji, s katastrofo v Smirni in z bojazljivostjo v reševanju reparacijskega problema, naposled s potekom razoroževalnih konferenc, ki niso odpravile, ka-

kor vsakdo ve, še nobene flotile in niti ene kompanije, vse to je posledica enega in istega vzroka, ki bi mogel časom zaupanje v Ligo narodov resno izpodkopati. Kje tiči ta vzrok?

Izvor vseh težkoč leži v tem, da sedi v Ligi narodov samo polovica svetovnih veselil. Dokler druga polovica ne vstopi vanjo, ostane Liga narodov podobna znani Sveti alijansi, ki si je s terorizmom izsilila pokorščino Evrope in je imenovala to mir. Liga narodov bi morala obsežati kulturne narode vesoljnega sveta, potem šele bi mogla vzdrževati na svetu ravnotežje in imeti za to potrebno avtoriteto. Razem tega bi seveda morali imeti ti narodi resno voljo, izpolnjevati brez izjeme prevzete obveznosti.

Smrt na Madeiri.

Poslednji tajnik poslednjega avstrijskega cesarja Karla, Karl Werkmann, je izšel v Muenchenu knjigo "Mrlič z Madeire", v kateri prikazuje cesarico Zito v kar najlepši svetlobi, zelo pa obtožuje admirala Horthyja.

O Karlu Werkmann noče govoriti, ker je mrtev; imenuje ga inteligentnega, dobrega in poštenega moža, pripominja pa, da se dobrota lahko večkrat smatra za — slabost. Njegova nesreča je bila, da je v mladih letih prevzel veliko cesarstvo, ki je bilo obsojena na smrt in da ni imel človeka, ki bi ga bil na to pripravil. Werkmann trdi, da cesar Karl ni dal veliko na luksuz in da je pil pravo malo, samo kozarce vina po jedilu. Bil je vnet katoličan in je hotel doseči na vsak način mir.

O Ziti se je mnogo pisalo in govorilo, kar ni bilo resnično. Avstrijski šovinisti so jo nazivali "Italijanko", ona pa v resnici ni marala Italijanov, ker je dobro vedela, da je Savojska hiša uničila hišo Bourbon-Parma. Hotela je podpreti svojega moža pri njegovem stremljenju, da bi zaključil mir, ki bi bil v stanju utrditi habsburški prestol. Ko je bilo vse izgubljeno in je cesar podpisal abdikacijo na avstrijski prestol, hotela si osigurati vsaj madžarski prestol, je bila Zita zelo indignantna in je protestirala proti temu dejanju, kar pja je bilo zaman.

Poizkus restavracije na Madžarskem je bil podpiran iz Francije. Od tam so Karlu baje sporočili, da bo možnost restavracije tem manjša, čim dalje bo odlašal. Ekscesar je zaupal v Francijo posebno zato, ker ni bil na vladi Clemenceau, njegov osebni nasprotnik; verjel je, ko so mu od tam zatrjevali, da bo fait accompli priznala ne le Francija, ampak tudi Anglija, seveda pod pogojem, da se sosednje države ne bi vmešavale. Italiji cesar ni zaupal.

Werkmann je mnenja, da bi Karl dobro storil, ako bi bil manj zaupal tudi Horthyju, ki je, ko je sam sebe imenoval za regenta, začel takoj vezati roke madvojvodi Josipu, ki je bil Karlu zvest. Werkmann je pri neki priliki opozoril cesarja na dvomljivo lojalnost Horthyjevo, ali cesar mu je odgovoril: "Ne morem dovoliti, da se mi govori, da me bo izdal moj admiral". Werkmann mu je nato odvrnil: "On bo to vendar storil in sicer zato, ker je Horthy kot zvest mornariški oficir umrl onega momenta, ko je prišel v Budimpešto regent Horthy. Revolucija ga je dvignila na površje in oni, ki so ga dvignili, ne pustijo več iz rok. On se nahaja v oblasti klik, ki je sovražna vašemu Veličanstvu".

Karl ni poslušal. Odsel je na Madžarsko poln upov, vrnil se je pa v spremstvu medvezevniške straže. Werkmann misli, da se je poizkus ponesrečil zato, ker so preveč dragocnega časa izgubili v Sopronju in niso šli naravnost v Budimpešto, da bi tako ne dali nasprotnikom prilike in časa, da pripravijo obrambo.

Seveda je to napačno stališče, ker restavracija Habsburgovcev bi gotovo izzvala intervencijo držav Male antante, ki je že bila pripravljena s svojimi armadami

Pariški vodniki.

Iz Pariza poročajo: — Turisti, ki bodo prišli tekom bodočega poletja v Pariz, ne bodo ustavljeni vsakih deset korakov tekom večernega izprehoda po bulevardih od človeka, ki jih bo nagovoril: — Ali hočete vodnika, gospod? Hočem vam pokazati najboljše prostore v nočnem življenju mesta.

Toliko je lahko povedal vodnik v precej dobri angleščini, a nadaljni pogovor ni bil niti angleški, niti francoski, pač pa poljski, italijanski ali kak drugi in vodnik je odvedel svojega gosta ponavadi v najslabše beznice in plešišča. Neprestani protesti so konečno dovedli policijo do sklepa, da napravi konec tem razmeram in od sedaj naprej bodo smeli po cestah ustavljati tuje turiste le vodniki, opremljeni s policijskimi kartami. Te karte bodo izdane šele po strogi preiskavi glede značaja in pręjnega življenja prosilec in po preiskavi glede njegovega splošnega poznavanja spomenikov, muzejev, galerij in drugih znamenitosti Pariza.

Že davno je bil splošno znano dovtip, da postane celo Louvre značilno mesto, a brez vsake zgodovinske vrednosti, če pojasnjamo njegovo vsebino eden teh nevednih, a navidezno oficijelnih vodnikov.

Tudi turisti bodo boljše postreženi, ker jim ne bo treba poslušati čenčarij teh nevednih vodnikov in ker jih bodo novi vodniki odvedli na mesta, ki so v resnici zgodovinskega ali umetniškega pomena.

Nova odredba bo uveljavljena še ta mesec, kakorhitro bodo pričeli prihajati turisti v večjem številu v Pariz.

Hvala me onečasača, ker tajno hrepenim po nji.

in Karlu priznanje fait accompli ne bi nič pomagalo, ker Mala antanta je odločno nastopila v obrambo mirovnih pogodb.

Werkmann zaključuje svojo knjigo: "Smrt na Madeiri v resnici in izgnanstvu zaključuje na romantičen način življenje Karla Habsburškega, rojenega za to, da bi bil srečen oče vesele družine, pa je bil primoran postati nesrečni poglavar cesarstva, ki se je nahajalo v poslednjih izdihljajih. Umrl je prestevajoco malo svoto denarja, ki ga je imel v neki mali kaseti in je predstavljala vse njegovo premoženje."

Mladi Voljaki	\$1.00	Studenčku	\$1.00
Bieski vlovčevki	\$1.00	Tina Luna	\$1.00
Oj Hrvati, Oj Junaki	75c	Napreje	\$1.00
Kaj ne bila bi vesela	\$1.00	Zvezda	\$1.00
Hej Slovani, Kraljska delana	\$1.00	Vzemi me s Sobolj	75c
Mili Kraj	\$1.00	Po Jeruzeru	\$1.00
Slovenska Cetvorka \$1.		Note za Piano 30c Komad.	

NAJVEČJA TRGOVINA in EDINA AGENTURA : ZA CELO AMERIKO. ZA NAJBOLJŠE VRSTE STAROKRAJSKE KOSE. — STRUŠKE MOTIKE IN DRUGO ORODJE. —

Kose, najbolje in najmočnejše, troje vrste, zvane, Modouke, Turške in Balkan, dolgoti 26-28-30-32-34 palecev z rinko in ključem \$2.50
Kose, druge, zvane Poleranke po \$2.00
Malo ožje po \$1.50
Kosišča na Kranjskem delana \$1.75
Močnejša za velike kose \$2.00
Klepanje, troje vrste, po \$1., \$1.50 in \$2.00
Bargamo brus, izbrani, posebno veliki in najboljši 50c, — čerulni 75c
Časnik, plehmati po 50c, — leseni 75c
Struške Motike, močno kovane na Kranjskem \$1.50, — večje po \$1.75
Ako enkrat rabite te izvrstne motike, ne hote več hoteli ameriških.
Močne fabrične motike po \$1.25
Grpi, lepi veliki po \$1.00, — srpiče (oralce) za plet 75c
Starokrajske pile, posnate 8 inč 50c
Ribežni za repo ribat po \$1.25
Plankice za tesat, ročno kovane \$6.50
Poslite denar ali poštno nakaznico z naročilno. Napišite naslov doma.



STEPHEN STONICH, Chisholm, Minn.
Nadalje imamo v zalogi najkrajšnje LUSBOVE HARMONIKE, plankače, krasne cekarje. ZD PRIDITE OSEBNO ALI PIŠTE PO CENIK. 53

POZOR!

Slovinci, Hrvati in Srbi, ki potujejo skozi New York.

Ne posabite in moj hotel, kjer dobite najboljša prenočišča in boste najbolj postreženi.

Oste sobe s eno ali dvema posteljama. Prektor na 350 uah. Damača kuhinja. Najnižje cene.

AUGUST BACH, 63 Greenwich St., New York

Signor Tommaso.

S. M. Gardenhire.

(Nadaljevanje.)

— Z živalmi se lažje postopa. — je pripomnil Connors, ko smo šli ob hodniku pred kletkami.

— Gotovo! — je pritrdil Mr. Henderson.

— Divje zveri so v primeri s tako megero pravi golobčki. Ra- je imam delo s celo čredo slonov, nego pa z ljubosumno žensko. Žal, da ni samo Miss Demorist kriva, vse ženske pri eirkusu koterirajo že zdaj s soprogom one ženske, in še nismo na potovanju. Rad bi ga odpustil, samo če bi dobil nadomestilo.

— Ta mora pa biti pravi Adonis, če lahko konkurira z vsemi moškimi tamle, — je rekel Connors.

Z občudovanjem smo gledali skupino slokih akrobatov, ki so telovadili na razprostrti preprogi. Skozi trikoje je bilo lahko opaziti trenirane mišice in elegantno, enakomerno postavo.

— Ne vem, kaj je na njem, — je rekel Henderson. — Ta človek je direktno nesramen napram ženskam in ni pri tem prav nič na njem — navaden hlood!

— Hlood? — je vprašal Connors.

— Vsaj v primeri z onimi tamle; pa tudi ne spada med nje, temveč je krotilec zveri. Tu so njegove živali.

Ustavil se je pred kletko, v kateri so dremaali trije mogočni levi.

— To so pa krasni eksemplari! — sem rekel z občudovanjem. — Ali so njegovi?

— Nikakor ne, spostovani gospod! Vse je moje, — je ponosno odgovoril Henderson. — toda on jih dresira. Takoj vam bom pokazal še dve kletki. Za predstavo imamo veliko, okroglo kletko, v kateri se predvajajo vse živali skupaj.

Pri tem je vtaknil svojo palico skozi železno mrežo ter se nekoliko dotaknil levov. Teško in mrmrajoč so se vzdignili ter nas grozeče pogledali z očmi, podplutimi s krvjo.

— Ali znate tudi živali krotiti? — sem vprašal vljudno.

— O ne! Jaz jih znam samo krotiti, — se je zasmel Mr. Henderson; — v kletko me nihče ne spravi, ravnotako tudi ne nobenega drugega, razen signora Tommaso. Ta pa jih prisili — če drugače ne, pa s palico — da skačejo čez vrvi, in pri vsaki predstavi vtakne dvakrat svojo glavo v levov gobec. Jaz jih krotim le iz moje pisarne ven.

Se nekaj časa smo gledali dva umetnika, ki sta hodila po vrvi. Nato so privedli konje, in deklica v kratkem, s svetlikajočimi s luskinami pošitem krilu je pri-skakljala.

Mr. Henderson je šel od naju za par hipov, da izpregovori z njo. Govorila sta le tiho, vendar pa se je videlo iz njihovih gest, da jo resno svari. Toda ona se je neumno smejala, otrusala koketno s svojimi pobarvanimi kodri ter se igrala z bičem.

Dočim je Connors čakal na Mr. Hendersona, sem šel mimo kletk, v katerih je bilo polno medvedov, volkov in hijen. V eni izmed kletk ki je bila prav posebno močna, je nemirno hodil semtertja velik, črnorumen tiger. Ko je opazil, da ga z zanimanjem ogledujem, se je naenkrt ustavil. Moja navzočnost ga je najbrže motila, kajti izpremenil je lego svojega močnega telesa ter začel divje grizti železne drogeve svoje ječe. Globoko renčanje se je počasi izpremenilo v jezno tuljenje, ki je kmalu zbudilo tudi leve, ki so začeli grmeti s svojimi glasovi, da me je kar bolelo v ušesih.

Mr. Henderson in Connors sta prihitela k meni.

— Al iste se ga dotaknili? — je vprašal Connors.

Jaz sem zanikal.

— Njega se dotaknili? — je vzkliknil Mr. Henderson. — Tega bi nikomur ne svetoval. Ktor bi se mu — pravzaprav ji — toliko približal, ta je gotovo izgubljen. Grozni krotitelji ne po- vsiljen. Grozni krotitelji ne po- vsiljen. Grozni krotitelji ne po- vsiljen.

— Kaj! Saj vaša soproga ni ljubosumna.

— Hvala bogu! — se je hrečavo zasmel Mr. Henderson. — Drugače bi moral vse skupaj pustiti. Presneta ženske.

Kar naenkrt se je nekam zagledal, stopil je na prste, da bo lje vidi, in od groze je vzkliknil; njegovo obnašanje je vzpelmilo tudi deklico, ki je napeto gledala v isto smer.

(Dalje pribodnjiti.)

izu kletke. Pri predstavah moram napeti vrv še bolj proč od kletke.

Nehote sem stopil nazaj. Zverina je kazala svoje divje sovraštvo. Ležala je na tleh in z največjo jezo je tolkla s tacami, ki jih je molila iz kletke, po zraku.

— To ničesar ne pomenja, — je rekel Mr. Henderson. — Grozno divja zver je. Že odraslo se do- urjeli v Indiji in se seveda ne da ukrotiti.

— Toda je izvanredno lep eksemplar, — je rekel Connors.

— Sir, — je popravil Mr. Henderson. — Je samica. Ne moremo dovolj nanjo paziti. Včeraj je pri krmiljenju strgala nekemu moškemu sukno.

— K tej bi pa niti signor Tommaso ne šel, — je menil Connors.

Mr. Henderson se je zasmel.

— Dalje nego eno minuto bi prav gotovo pri njej ne ostal živ. Če bi mogel ta komad postaviti na svoj program, tedaj bi prihajali gledalec v velikem številu in Tommy bi dobil svojo tedensko plačo za vsako posamezno predstavo. Toda ali ste že kdaj videli človeka pri tigru v kletki?

— Se ne spominjam, — je odgovoril Connors.

— Saj se to tudi ne dogaja, sir, — je rekel Mr. Henderson. — Le z največjo previdnostjo moremo voz počediti.

Zamišljeno, je Connors opazoval tigrovko.

— Kako čudne sanje gorečega hrepenenja se morajo pojavljati v teh možganih! Morda misli na džungle svoje domovine, kjer je v kraljevski svobodi hodila na lov, ob zgornjem Gangesu, reki sveti, ali pa ob vznožju nebotičnega Himalajskega gorovja, ob kipih malikov in templjih že zdavnaj preteklih časov, po pesku brezkončnih puščav in zgoščem indijskem solneč! In zdaj — ujeta za železno mrežo v ječi, da gleda zvedavo množico! Ni čudno, če misli na maščevanje.

Kakor če bi razumela te besede se je tikrovka polagoma vzdignila s skrivljenim hrptom, kakor mačka. Ušesa so se postavljala pokonci in napete mišice so izgledale kakor jekleni trakovi. Kar naenkrt pa se je zagnala v mrežo, da se je kletka zazibala na kolesih. In zopet se je začelo tuljenje, da se je tresel vse eirkus.

— Pojdite proč, — je rekel Connors, dočim so hiteli strežaji k drugim kletkam, da pomirijo vznemirjene živali.

— Hočemo pustiti njeno veličanstvo v mira; kakor se mi zdi, vzbuja naša navzočnost njeno najhujšo jezo.

— Šli smo k slonom, ki so rili po senju. Med njihovimi rili se je zibal neki zelo okretni moški.

Tudi deklica v obleki s svetlikajočimi našitki je pridrvela na konju; koketno je pogledala Connorsa, skočila s sedla ter pristopila k nam.

Connors ji je napravil poklon ter pohvalil njeno jahanje.

— Morali bi me videti zvečer pri predstavi, — je odgovorila, ali pa pridite jutri zopet, ko bom poskušala neki specialni akt. Otvoritvena predstava bo v Stamford, in to tudi ni daleč.

— Če bi mogel Mr. Connors nekoliko vplivati na vas, da postane pametnejša, bi ga prosil, naj pride vsak dan, — je rekel ostro Mr. Henderson. — Ali nisem že prej dovolj določno povedal svoje mnenje?

Deklica je jezno zmajala z glavo.

— Kaj! Saj vaša soproga ni ljubosumna.

— Hvala bogu! — se je hrečavo zasmel Mr. Henderson. — Drugače bi moral vse skupaj pustiti. Presneta ženske.

Kar naenkrt se je nekam zagledal, stopil je na prste, da bo lje vidi, in od groze je vzkliknil; njegovo obnašanje je vzpelmilo tudi deklico, ki je napeto gledala v isto smer.

(Dalje pribodnjiti.)

Zagonetno, toda resnično.

• Ničesar novega na svetu.

V veliko zlatarsko prodajalno na Maiden Lane je prišel elegantno obleden mlad človek, ki je rekel, da si hoče izbrati darove za svoje sorodnike. Predložili so mu nakit vseh mogočih vrst in, po daljšem preiskovanju si je izvolil par kosov, ki so predstavljali skupno vrednost štirih tisoč dolarjev.

Prosil je prodajalca, naj takoj napiše račun in ko je videl, da je slednji nekako presenečen, je malomarno dostavil:

— Vem, kaj mislite, in tega vam ne morem zametiti, ker je v New Yorku plenty slabih ljudi. Kar lepo kvitirajte račun ter pošljite stvari moji materi, na številki tej in tej na Madison Ave. Ona bo napisala ček, naslovljen na Marlboro National Bank, ki je takoj poleg njenega stanovanja, ga dala certificirati ter ga izročila vašemu slu. Ker me ne poznate, se lahko informirate pri Marlboro banki, kakšen je kredit gospodov James & James.

Njegov odločni nastop je odpravil zadajo sled suma. Sploh pa je poznala zlatarska tvrdka vse običajne trike ter vedela, kako zavarovati se. Razvetelega ni bil sel sam, temveč v spremstvu nekoga zaupnika, ki je bil obeneu detektiv.

Dobri odjemalec se je prijazno poslovil. Hotel je oditi, a se zopet ustavil, kot da se je spomnil neke stvari, ter se vrnil.

Rekel je:

— Pozabil sem naročiti tudi lepo kaminsko uro za mojo mater. Potrebuje jo za darilo. Čakajte, hočem ji telefonirati.

Šel je k telefonu ter vzkliknil:

— Ashland, številka ... Ali si ti, draga mama? Dobro. Preskrbel sem stvari in kmalu bodo prišle. Kaj ne, da ne boš šla ven? Pripravi certificiran ček na račun Carnifex & Co. ali ga pa daj certificirati od sla zlatarja. (Pri tem se je obrnil proti prodajalcu): — Koliko stane ura?

— Dovedeset dolarjev.

— Dobro, torej skupaj \$4090. Na svidenje, draga mama, takoj bom doma.

Zlatarska tvrdka je telefonirala Marlboro banki ter dobila najboljšo informacijo, nakar je poslala naročene stvari na omenjeni naslov. Sel in njegov spremljevalec sta pozvonila v prvem nadstropju, kot jima je bilo naročeno. Mladi mož je bil že doma, v sprednji sobi ter jima povedal, naj počakata nekaj trenutkov, ker hoče bajte govoriti najprej s svojo materjo ter ji pokazati uro. Vzel jo je ter stopil v sosednjo sobo, kje je vrata je pustil priprta. Sel in njegov zaščitnik sta lahko čula vsako besedico.

— Prinesel sem ti uro, draga mama in po mojem okusu je to najlepša, kar sem jih mogel najti pri Carnifexu.

— Lepo, sinko moj, in kaj si kupil za svojo sestro? Ali si lahko ogledam stvari?

Mladi mož se je vrnil z uro iz sobe, jo vrnil slu ter rekel natihem:

— Moja mati je najboljšje volje. Dajte mi še ostale stvari, da jih ji pokažem in obenem tudi račun.

Dobil je vse ter odšel nazaj v sobo, a pustil vrata zopet napol odprta.

Sel in detektiv, ki sta čakala v predsobi, sta slišala, kako je stara gospa vse pohvalila ter nato dostavila:

— Dragi Fred, dobro si izbral vse, a okusi so seveda različni. Nočem, da bi bilo treba radi tebe kaj zamenjati. Pokliči Janeto in ona naj sama odloči.

— Draga mama, to bo vendar presenečenje in jaz ji nočem pokazati veselja.

— Janeta vendar ni noben otrok. Le pokliči jo in videl boš, da ne bo njeno veselje nič manjše.

— Če ravno hočeš, bom storil to.

Mladi mož se je drugič pojavil v predsobi z ljubimjivim nam-

nom krog nazaj je rekel obema čakajočima:

— Ne vem, če ste čuli, kar je rekla moja mati, a to je trenutna muha stare dame. Da jo obdržim pri dobri volji, hočem poklicati svojo sestri Janeto.

Mladi mož je odšel, brez ključa in suknje, skozi predsobo ter zapril vrata za seboj.

Poteklo je četrto ure. Nobena stvar se ni zganila. Sel in detektiv sta skušala vzbuditi pozornost stare dame v sosednji sobi, a brez uspeha. Konečno sta stopila k vratom, vodečim v salon. Ponižno sta potkala na ta vrata. Konečno sta jih previdno odprla, a v sosednji sobi ni bilo žive duše.

Vsa razburjena sta šla po vseh sobah, a se kmalu prepričala, da ni v stanovanju nobene žive duše. Nobenega nadaljnjega izhoda ni bilo, katerega bi se lahko poslužila stara dama. Oba nista vedela, kaj naj storita, kajti stala sta pred uganko, ki se jima je zdelo nerešljiva. Polagoma pa sta prišla do prepričanja, da sta osleparjena. Šla sta k superintendentu hiše, ki je poklical hall-boya, ki je povedal, da je odšel mladi mož iz hiše pred približno četrt ure, brze ključa in suknje.

Stanovanje je bilo oddano kot meblirano, kajti družina, ki je stanovala v tem stanovanju, je morala odpotovati v Anglijo. Elegantni mladi mož je prišel dan poprej v hišo, si ogledal celo stanovanje ter rekel, da se bo vrnil naslednjega dne s svojo družino in da bo takoj najel stanovanje, če ji bo ugajalo. Plačal je dvajset dolarjev na roko in nikdo ni imel niti najmanjšega suma glede njegove poštenosti. Nikdo v hiši pa ni videl stare dame ali kake mlajše ženske, ki je bila baje njegova sestra.

Sleparju se je nakana popolnoma posrečila. Nakit je izginil. Vsa poparjena sta se oba moška ozrla drug v drugega. Še vedno nista razumela, kam je izginila ona stara dama, koje glas sta čula tako razločno. Vsa potrta sta se vrnila v prodajalno, ki v takem slučaju sploh ničesar ne izgubi, ker je zavarovana, a tvrdka bo brez dvoma vprizorila zasledovanje za sleparjem, ki bo brez dvoma tudi prijet, ker bo skušal razkazovati svoje sleparske talente tudi drugod.

Načelnik detektivske agencije, kateremu je bila poverjena cela zadeva, je rekel takoj:

— Ali veste, kam je izginila stara dama? Nje sploh ni bilo v stanovanju. Mladi elegantni mož je znal izbornu oponašati ženski glas.

Informacije, katere je dobila zlatarska tvrdka od Marlboro banke so se tikale povsem drugačnega Jamesa, ki je speljal tvrdko na led.

Anglički parlament za zaščito živali.

Anglija je država klasičnega imperijalizma, v kateri je pojmovanje dolžnosti narodnega poslanca zelo visoko razvito. Drugod je navada, da se poslanci brigajo samo zase, ali kvečjemu še za svoje volilce. V Angliji skrbje parlamentarci tudi za usodo živali.

Nedavno se je v londonskem parlamentu vršila debata za zaščito živali. Neki poslanec je predlagal naj se prepove dresura konj, opije psov, papig in medvedov. Ako bo zbornica ta predlog sprejela, bodo iz Anglije izginili vsi cirkusi in podobne ustanove.

Volilna reforma v Italiji.

Komisija vrhovnega fašistovskega sveta v Rimu, ki ima nalogo, da prouči volilno reformo, se je izrekla za večinski sistem; povečajo pa naj se volilna okrožja, tako da bi se lista, ki dobi največ glasov, smatrala kot v celoti izvoljena, ostali mandati pa bi se po proporciji razdelili med druge stranke.

SEVEROVA ZDRAVILA VZORZUJEJO

Ja srbeči kožu- rabite

SEVERA'S ESKO

Antiseptično mazilo

Priporočljivo za odponac pri zdravljenju srbečice in raznih kožnih bolezni.

CENA 50c

Vprašajte pri vašem lekarju.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

Fašizem in klerikalci.

Fašizmu je močna italijanska ljudska stranka zelo na poti. Toda v javnem boju ji z očitki in sredstvi, s katerimi je pobil socialiste, ne more blizu. Zato tembolj ruje proti njej na tihem.

Ko so fašisti dne 26. aprila v Milanu slavili četrto obletnico strankinega obstoja, je generalni tajnik v notranjem ministruvstvi Bianchi izjavil, da je poleg starih političnih strank v razpadu tudi ljudska stranka. Pri tem se je skliceval celo na Vatikan, češ, da ta tačas ne smatra za oportuno, da bi duhovščina dajala pravce kakšni politični stranki. Toda fašizem se moti, ako misli, da so vatičanski krogi slepo zaverovani vanj. Zadržaj je "Osservatore Romano" brez ovinkov povedal, da fašistovska vlada s svojim predsednikom vred vse preveč govori in da te besede nikakor niso v soglasju z dejanji. List navaja mnogostevilna nasilja, ki so jih fašisti v zadnji dobi izvršili nad katoliškimi osebami in njihovim imetjem in zaključuje: — Ako bi hoteli redno poročati o vseh takih dejanjih, bi bila vrsta takih poročil neprekinjena, in to kljub ponovnim izjavam vladnega predsednika. Ne zahtevamo kakke izredne strogosti, pač pa to, da se zakon spoštuje in izvršuje ter da se navadni zločini ne venčajo s politično avreolo. — To je precej jasno povedano. — Dne 29. aprila je Mussolini med drugimi sprejel tajnika popolarske zveze Grandija, ki mu je poročal o razmerju med popolarskimi in fašistovskimi delavskimi organizacijami ter o zadnjih fašistovskih nasiljih proti belim organizacijam. Mussolini ni štedil z zagotavljanjem, da je njegova vlada nasprotna vsakemu nasilju in da bo ukrenil potrebno, da se takih dogodki več ne ponove. Mussolini bo svojo obljubo seveda že zato težko držal, ker mu nedostaje sredstev, da bi jo izvedel. Proti svojim ljudem ne sme biti prestroj, ker bi si s tem lahko odžagal vejo, na kateri sedi. Za gole opomine so pa fašisti gluhi; kar se je Janežek naučil, to Janežek tudi zna.

Načelnik detektivske agencije, kateremu je bila poverjena cela zadeva, je rekel takoj:

— Ali veste, kam je izginila stara dama? Nje sploh ni bilo v stanovanju. Mladi elegantni mož je znal izbornu oponašati ženski glas.

Informacije, katere je dobila zlatarska tvrdka od Marlboro banke so se tikale povsem drugačnega Jamesa, ki je speljal tvrdko na led.

Anglički parlament za zaščito živali.

Anglija je država klasičnega imperijalizma, v kateri je pojmovanje dolžnosti narodnega poslanca zelo visoko razvito. Drugod je navada, da se poslanci brigajo samo zase, ali kvečjemu še za svoje volilce. V Angliji skrbje parlamentarci tudi za usodo živali.

Nedavno se je v londonskem parlamentu vršila debata za zaščito živali. Neki poslanec je predlagal naj se prepove dresura konj, opije psov, papig in medvedov. Ako bo zbornica ta predlog sprejela, bodo iz Anglije izginili vsi cirkusi in podobne ustanove.

Volilna reforma v Italiji.

Komisija vrhovnega fašistovskega sveta v Rimu, ki ima nalogo, da prouči volilno reformo, se je izrekla za večinski sistem; povečajo pa naj se volilna okrožja, tako da bi se lista, ki dobi največ glasov, smatrala kot v celoti izvoljena, ostali mandati pa bi se po proporciji razdelili med druge stranke.

Vloge na "SPECIAL INTEREST ACCOUNT" se obrestujejo pri nas po 4%.

NAZNANILO.

Slovensko Samostojno Bpniško Podporno Društvo za Greater New York in okolice priredi dne 27. maja svoj pomladanski I Z L E T v Sanitwoods Parku na Myrtle Ave. v Glendale, L. I. Prostoru št. 28 in 29 sta določena za našo uporabo za celi dan. Pričetek je ob 9 uri zjutraj.

Tempeštem vabimo posamezne rojake in rojakinje ter družine z otroci, da se tega izleta polnočestno udeležijo. Preskrbljeno bo, da bo vsakdo zadovoljen. Dobilo se bo razna okrepčila za suha gela in razne želedece. Dopolnje bo gostom na razpolago pravi domači golaž s polento ali žganec, popoldne pa prave kranjske klobase s hrenom ter razna peciva, kakor kruhi in potice. Za one, ki se radi zavrtijo, bo pa igral naš sobrat veselo poskočnice na harmoniko.

Zato na veselo videnje vsem v nedeljo 27. maja. Kdor ne bo izrabil te lepe prilike, mu bo potemu gotovo žal, ko bo čul, kako je bilo prijetno. Starši, pripeljite s seboj svoje otroke, da poskočijo po zeleni trati.

Za obilen poset se priporoča (10.17.24—5) Odbor.

FAŠIZEM IN PRIPOROČILO

Naročnikom "Glas Naroda" v državi Illinois naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik

Mr. Joseph Smalcel, ki je pooblaščen pobirati naročnino za naš list. Zato prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni. Upravništvo

NAZNANILO.

Naš stari zastopnik JANKO PLEŠKO, ki je svoječasno potoval za naš list, se radi slabega zdravja zdaj stalno nahaja na 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O. Pobira naročnino za Glas Naroda ter knjige in daje pojasnila o vsem, kar spada v naš posel. Rojakom ga toplo priporočamo. Uprava Glasa Naroda.

Harmonike

Ako želite imeti res dobro in trpežno slovensko, nemško ali kromatično harmoniko, obišite se na znano trgovko za pojasnilo ali pa pridite osebno.

LUBASOVE

Harmonike vseh vrst imamo tudi v zalogi in sem vedno imamo zastopnik za prijete in cenik.

Anton Mervar

9221 St. Clair Avenue Cleveland, O.

NOV NASLOV

DR. JOSEPH V. GRAHEK

EDINI SLOVENSKI ZDRAVNIK V PITTSBURGHU.

303 American State Bank Bldg., 600 Grant St., at Sixth Avenue, Pittsburgh, Pa.

V A B I L O

DOBRODELNO VESELICO, ki jo priredi SLOV. TRGOVSKA ZVEZA v nedeljo 13. maja 1923 v Narodni dvorani, 18th St. & Racine Ave. Chicago. Pričetek ob pol 7. zvečer. Vstopnina 25c. Igra Začebna godba. Poleg drugih zelo zanimivih igrak je na programu tudi čudljiva igra "Baron in njegov sluga". Ves dobiček te veselice se bo porabil edino za revče v Chicogu, zatorej se prikažite obilne udležbe. D-bradščili! Odbor S. T. Z.

Kje sta moja dva prijatelja: FRANK VALENCIC, doma iz Javorja, in JOHN GOMBAČ, doma iz Brušice na Primorskem. Kdor kaj ve, ga prosim, da mi poroča, ali naj se pa sama oglasi. — Frank Cek, Box 164, Pittsfield, Pa. (10-11—5)

Kje se nahaja moj bratranec VALENTIN BOBNAR, doma pri Toplicah, vana Soteska? Če je komu kaj znan o njem, naj mi poroča, ali naj se sam oglasi svoji sestrični. — Mrs. Mary Pohle (rojena Zagorec), R. D. 266 A. Finleyville, Pa. (10-11—5)

Kje je moj stari FRANCE BLACOTINSEK, rojen v Skalab pri Slovenjem gradu? V Ameriki se nahaja že 25 let in čul sem, da se nahaja nekje v državi Colorado, v Pueblo ali Leadville. Kdor kaj ve, naj mi poroča, ali naj se sam oglasi svojemu nekemu Ivanu Blagotinske, Loški potok 29, Slovenja, Jugoslavija.

POZOR ROJAKI

Precejšnje število rojakov se je zglasilo in poslalo aro za parnik "Paris" za 16. maja

In ako je še kateri, ki želi tečaj potovati, naj nam nemudoma pošlje \$50.00 aro za 11. razred ali \$10.00 za 111. razred, ker bi želeli dobiti poseben odelček, čisto zase na parniku za naše potnike, zato je skrajni čas za pripravitve, posebno za one, ki žele potovati v drugem razredu.

Frank Sakser State Bank New York

NOV NASLOV

DR. JOSEPH V. GRAHEK

EDINI SLOVENSKI ZDRAVNIK V PITTSBURGHU.

303 American State Bank Bldg., 600 Grant St., at Sixth Avenue, Pittsburgh, Pa.

UPRAVA ameriške zakladnice v Washingtonu je na vprašanje "Kdo je skopuh?" odgovorila takole:

Skop je oni, ki od vsakega dolarja prištedi 60 centov ter od ostalih zapravi 39 centov za živež in vsega 1 cent za izobrazbo, zabavo in dobrodelne namene.

Varčen je oni, ki od vsakega dolarja prištedi 20 centov ter od ostalih zapravi 50 centov za živež in po 10 centov za izobrazbo, zabavo in dobrodelne namene.

Zapravljiv je oni ki sploh nič ne prištedi ter od vsakega dolarja zapravi 58 centov za živež, 40 centov za zabavo in po 1 cent za izobrazbo in dobrodelne namene.

Prvi pogoj neodvisnosti in napredka so urejene denarne prilike. To velja enako za posameznika, kakor za društva, občine in države.

Pot do uspeha je dolga in mučna, zato ne odlašajte s prvim korakom. — Vložite del Vaših zaslužkov v sigurno, domačo banko, kjer Vam je Vaš denar dnevno na razpolago za nepričakovane potrebe.

Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Glavno zastopstvo Judrantske Banke

